

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 január 17 6 óra -- perc

Külföldi szereplést is vállalnak az országos hírű földműves-
szövetkezeti kulturális csoportok

1957 január 17

A földműves-szövetkezeteknek ország-szerte igen sok ének-, tánc- és egyéb művészeti együttese működött. Az októberi események során több művészegyüttes felbomlott, de ezóta már jónéhány ismét megalakult. Eddig mintegy százötven ilyen művészeti csoport kezdte meg a munkát és közülük a legtöbb a farsangi szórakoztatásra készült.

Az eddig legnagyobb sikerrel dolgozó művészeti csoportok közül a SZÖVOSZ tízenkettőt kiemelt és központi támogatásban részesített. Így vált híressé a mátészalkai, az abonyi, a báránai és más együttes. A tervek szerint az országos hírű csoportok közül több, az idén külföldi szereplést is vállal.
/MTI/

Nagy mennyiségben vásárolnak növényvédőszeret a dolgozó
pérszotok

1957 január 17

Az utóbbi hetekben a termelők részéről rendkívül megnőtt az érdeklődés a forgalomban levő különböző növényvédőszer iránt, ami fokozódó termelési kedvre mutat. Főleg a gyümölcsösök permetezéséhez szükséges arzénos és kénes készítményeket keresik. Ezekből már eddig többszörösét vásárolták annak, mint az elmúlt évek hasonló időszakában. Növényvédőszer elegendő áll rendelkezésre, úgy hogy - a részleges kivételével - a fokozott igényeket is ki tudják elégíteni.
/MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 január 17. 6 óra⁰⁵ perc

Egy millió forint értékű áruval se itti Brno testvérvárosát, Szeget

1957 január 17.

A csehszlovákiai Brnóból több mint egyhetes ott tartózkodás után visszaérkezett a szegedi városi tanács küldöttsége.

A két testvérváros vezetői megbeszélést folytattak arról, hogyan tudják csehszlovák barátaink segíteni Szeget. A tárgyalások során a brnoiak elmondták, hogy a hazánk részére indított csehszlovákiai országos gyűjtésen kívül külön Szegetnek 150.000 cseh koronát gyűjtöttek össze a brnoi üzemekben.

A szegediek kérésére több olyan árucikket is felajánlottak, amelyek jelentősen hozzájárulnak majd a zavartalan munkához a szegedi üzemekben. Így többek között a tiszai hajók javításához egy vasonnyi szegecsot, hardók készítéséhez sok mázsányi ébronsvasot, seprűyárnek legyuzalt, az autóbuszüzemnek több mint száz autógumit küldenek. A brnoiak segítye körülbelül egymillió forint értékű lesz. A csehszlovák város ezen kívül az elkövetkező hónapokban négyszáz szegedi gyermeket lát vendégül néhányhetes időtartamra itteni üzemek udulójában.

A két város vezetői megbeszélést folytattak arról is, hogy a jövőben a szegedi színészek és sportcsapatok Brnóban, a brnoiak Szegetben szerepelhessenek. Valószínű sor kerül újságíró- és más küldöttségek látogatásaira is. /MTI/

Az idén mintegy 20.000 holdon telepítenek új lucernát; az állami gazdaságok

1957 január 17.

Az állami gazdaságok az elmúlt évben jó eprőmagtermést tekerithettek be. Lucernamagból nemcsak saját szükségletüket biztosították, hanem mintegy 40 vasonnal át is tudnak adni termelősövetkezetek és egyéni gazdálkodók részére. A jó magtermés lehetővé teszi, hogy a gazdaságok jelentősen növeljék lucernatermő területüket. Az állami gazdaságok az idén mintegy 20.000 holdon telepítenek új lucernát.

Igen jó volt az elmúlt évben a vöréshere magtermése is. A gazdaságok a tervezett mennyiség háromszorosát - 160 vason vöréshere magot - tekeritettek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 január 17. 6 óra 10 perc

Felujítják a szőlőket, a gyümölcsösöket a főváros környékén

1957 január 17.

A budai lankás hegyoldalokban és a pestvidéki homokos területeken igen jól terem, a jó jövedelmet hoz a szőlő, az őszi- és a kajszi barack, a mandula, stb. Ezért az állam messze-menő támogatást nyújtott és nyújt a telepítőknek. A termelősövetkezeteknek ingyen rigolirozást és ingyen szőlőoltványt, az egyéni termelőknek adókedvezményt biztosított. Ugyanígy a gyümölcsültetvényeket is segítette az állam különböző kedvezményekkel. A felujtások támogatására igen nagy szükség van a továbbiakban is, hiszen - a becslések szerint - a tizenöt év előttiéhez képest a szőlők és a gyümölcsösök területe ezeken, a fővárost ellátó és exportra is termelő vidékeken majdnem felére csökkent. Most a legutóbbi két-három év alatt - éppen a telepítések támogatása révén - több mint száz hold szőlőt és körülbelül 120 holdnyi új gyümölcsösöt telepítettek a XVI., XVII., XVIII. és XX. kerületi termelősövetkezetek és egyéni termelők. Az elkövetkező tavaszon a tervek szerint további 100-120 holdat telepítenek be gyümölcsfákkal, a szőlők felujtása is tovább folyik.

Különösen gyorsítottan a Buda-környéki őszi barackosok felujtása. Az utóbbi három-négy évben 420 holdat ültettek be őszi barackokkal, a most is több ezer csemete vár elültetésre. A helytelen gazdaság- és földpolitika következtében itt ugyanis a barackosok nagyrésze tönkrement. A sűrűn változó és hozzá nem értő bérlők a talaj művelését, és a fák ápolását, permetezését elhanyagolták, csak a nagy termést, a közvetlenül megfogható hasznot hajszolták, a a holnapra nem gondolva, az erős rámetézzé sokkal idő előtt kimerítették a fákat.

- Mindenekelőtt a termelési biztonságot kell megteremtteni, - mondta Urbán Pál főgrónómus, a Budapesti Városi Tanács növénytermelési csoportvezetője. - Erdekelte kell tenni a termelőket abban, hogy a talajerőt fenntartsák, sőt fokozzák, a növényállományt a szükséghez mérten felujtítsák. Ezért véleményem szerint legalább tíz évre kell megkötöni a bérleti szerződéseket. Mégpedig olyan kikötéssel, hogy a bérletet kizsákmányoló, a munkákat elhanyagoló bérlők szerződését a tanács bármely évben felmondhassa. Mindezekben tulmenően érdemes lenne azon is elgondolkozni, nem lenne-e célravezetőbb, ha az összefüggő táblákon kívüleső, kisebb parcellákban szétszórt szőlőket és barackosokat eladná az állam - esetleg részletfizetésre - egyéni termelőknek, akik családjukkal felujtánák a kiöregedett, vagy leromlott állományokat, s akik szeretnék kellemes és amellettszágosan is hasznos foglalkozással töltöni szabadidejüket. /MTI/

B 4. kiadás 1957 január 17 6 óra 15 perc

Teljes kapacitással dolgozik, teljesíti exportkötelezettségeit a Gyengeáramú Szövetkezet

1957 január 17

A kisipari szövetkezetek a szokásos mennyiségnek általában nyolcvan százalékát termelik, de akad köztük néhány olyan, mint például a Gyengeáramú Ksz, amely teljes kapacitással dolgozik. A szövetkezet gyártmányai, a különféle anyagvizsgáló berendezések külföldre is eljutnak. A Ksz november 13-ától megszakítás nélkül dolgozik, hogy eleget tehessen a sok külföldi és hazai megrendelésnek. Az elmúlt hetekben tiranai, pekingi, moszkvai, bukeresti, prágai, belgrádi és lipcsei cégeknek szállítottak műszereket. Legfőbb gyártmányai: a fémek megnességét mérő ferroszter, az ultrarövidhullámú esőváltmérő, az ipari kvarclámpa és a cukortartalmat kimutató kézi refractometer. Az elmúlt negyedévben kétféle forint értékű műszert gyártottak.

Január 15-ig hazai megrendelésre, vasipari üzemeinknek 25 ivgerjesztőt szállítottak és még vasárnap is dolgoztak, hogy az üzemek időben megkaphassák a rendelést.

Ebben az évben mintegy tizenhatmillió forint értékű műszerre van megrendelésük, de ezek gyártásához az is szükséges, hogy az anyagelosztásnál a szövetkezet egyenlő elbírálásban részesüljön a nagyobb üzemekkel. /MTI/

Verdi hangverseny a Központi Tiszti Házban

1957 január 17

Vasárnap, január 20-án délután 3 órai kezdettel a Váci utcai Központi Tiszti Ház színházterében nagyszabású operahangversenyt rendeznek. Verdi operák legjobb melódiai csendülnek fel Takáts Paula, Geneszy Sári, Szőnyi Olga, Mátyay Ferenc, Déry Pál és Nyíri Pál tolmácsolásában. A Honvéd Helyőrség zenekarát Görgey György vezényli, az összekötő szöveget Gál György Sándor mondja. /MTI/

Új általános iskolai atlasz készül

1957 január 17

Az Offset Nyomdában már készülnek az új általános iskolai atlaszok. A korábbi kiadvány elsősorban kis terjedelme miatt nem felelt meg a célnak. Az új már lényegesen bővebb lesz és szebb kiállítású. /MTI/

B 5. kiadás 1957 január 17 6 óra 20 perc

Naponta tízezer rud téli-szalámi készül a Budapesti Szalámi-gyárban

1957 január 17

A világszerte ismert huskülönlegesség, a téli-szalámi Szegeden és Budapesten készül. A fővárosi gyár már csaknem teljes kapacitással dolgozik. Nemrégiben megjavult az együttműködés a Sertősvágóhíddal, s így elegendő hus áll a szalámikészítők rendelkezésére. A Budapesti Szalámi-gyárban már naponta tízezer rud téli-szalámi készül, ami azonban csak kellő érlelés, úgynevezett szikkasztás után kerül a fogyasztókhoz. Mivel híres készítményünkért jó árat fizetnek külföldön, megkezdték a téli-szalámi exportálását is. Az első negyedévben összesen tíz vagon téli-szalámit adunk el Németországnak, Hollandiának, Angliának, Franciaországnak, Ausztriának és Olaszországnak. Ebből a mennyiségből már három vagonnyit utnak indítottak.

A szalámi-gyárban ezenkívül naponta 15 mázsa gyulai kolbász is készül és tervezik, hogy még januárban újra megkezdik a csemegeszalámi gyártását is.

A fővárosi Üzemben már rendes kerékvágásba terelődött a munka. A termelés növelését azonban egy nyugatnémet gyártmányú husvágógép akadályozza. Hasonló gépet kapnának a szegediek is, de a külkereskedelmi szervek valutahiányra hivatkozva nem tudják beszerezni a szükséges gépeket. A két gép értéke fél vagon téli-szalámi árával egyenlő. Ezért a két gyár elhatározta, hogy a szükséges valuta összeg előteremtésére két vagon szalámmal többet készítenek, hogy külkereskedelmi szerveink könnyebben megszerezhesék számukra az igen fontos gépeket. /MTI/

Husz fokos fagyot is kibír a vetés, ha hótakaró borítja

1957 január 17

A martonvásári arometeorológiai obszervatórium megkezdte a hóalatti méréseket abból a célból, hogy megállapítsa: a különböző vastagságú hótakaró alatt milyen a hőmérséklet. Ebből következtetnek arra, hogy az őszi vetések átteleléséhez a hótakaró milyen védelmet nyújt. A martonvásári obszervatórium már tavaly télen is folytatott ilyen megfigyeléseket, de az idén elsősorban végzi ezt korszerű elektromos műszerekkel. A tavalyi mérések feldolgozott adatai szerint a 10-15 centiméter vastag hótakaró mintegy 15-20 fokos hideg ellen nyújt védelmet. Ez azt jelenti, hogy ha a szabadban mínusz 20 fokot mérnek, a hó alatt mindössze mínusz 2-3 fok van, ami a vetések áttelelésére kedvező hőmérséklet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 január 17 6 óra 25 perc

Hétfőn reggel 6-9 óra között a kalauzok nem árusítanak heti-
jegyet

1957 január 17

A Fővárosi Villamosvasut néhány héttel ezelőtt vezette be az egyszerűbb, a kalauzok munkáját is könnyítő egységes hatforintos hetijegyet. Az új jegytipussal mint ismeretes, tetszés szerinti vonalon és irányban naponta kétszer egy-egy órát lehet utazni. A napi kétórás "bérletet" az utazóközönség örömmel fogadta. Sok panaszra adott okot azonban az a tévesen elterjedt hír, hogy a heti jegy bármikor - még hétfőn reggel is - váltható.

A Fővárosi Villamosvasut értesítése szerint továbbra is érvényben van az a rendelkezés, hogy heti jegyet hétfőn reggel 6 és 9 óra között a kalauzok nem árusítanak. Ez ugyanis nehezíti a jegykezelők munkáját. Ezért állították fel a "hétvégi" jegyárusító szolgálatot a forgalmasabb gépontokon és a végállomásokon. A vállalat a kalauzok munkájának könnyítésére kéri az utasokat, hogy heti jegyet előre, hétfőn pedig a végállomásokon és a külön jegyárusító helyeken vásárolják meg.

/MTI/

Biliárd, asztalitenisz és más játéktermeket nyit Budapesten a
Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat

1957 január 17

A Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat Budapesten különböző szórakoztató játéktermeket nyit. Ezekben biliárd, Rex, asztali teke és más szórakoztató játékokra nyílik alkalom. Ping-pongtermeket is létesít a vállalat. A tervek szerint a fővárosban hét ilyen játékterem lesz. A helyiségeket most jelölik ki, s a tervek szerint március elejéig megnyílnak az első játéktermek. /MTI/

Szovjet gyártmányú kis motorkegypárokat hoznak forgalomba

1957 január 17

A kereskedelem rövidesen 125 köbcentis szovjet gyártmányú kis motorkegypárokat hoz forgalomba. A gépek erős építő-sűkek és kiválóan alkalmasak versenyzésre is. Ezenkívül nagyobb tételben szovjet gyártmányú kerékpár is kerül az üzletokba.

Csehszlovákiából is sok kerékpár érkezett, amelyeknek árusítását már megkezdték a szaküzletek és az áruházak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. január 17. 6 óra 30 perc

Bővítési kapcsolatait, külföldi tárgyalásokat folytat a Kultura
Kereskedelmi vállalat

1957. január 17.

A Kultura Könyv- és Hirlap Kereskedelmi Vállalat kapcsolata a külföldi szervekkel az októberi események után rövidesen helyreállt, s ennek egyik jeleként novemberben már megjelentek a pesti utcákon a külföldi lapok. A vállalat tavalyi export tervét, a közbejött akadályok ellenére, száz százalékosan teljesítette. Jelenlegi munkájában több nehézséggel küzd, így például csökkent a folyóirat és az újságexport, s a hanglemek kivitelét is gátolják a gyártási, ezen belül az energia- és a nyersanyagellátási problémák. A vállalat, a normalizálódás ütemének megfelelően, tovább kívánja bővíteni külföldi kapcsolatait: erre főleg a tőkés országok irányában vannak még komoly lehetőségek. Több országban most folytat tárgyalásokat, hogy újabb kapcsolatokat szerezve bővítse mind az exportot, mind az importot. A tárgyalásokon túlmenően, különösen nagy alkalom kínálkozik erre a márciusi lipcei vásáron, amelyre megkezdtek az előkészületeket.

A vállalat különféle megrendelésekkel igyekszik hozzájárulni a magyar nyomdai ipar kapacitásának a kihasználásához, de lehetségesnek tart olyan megállapodásokat is, amelyek a külföldön olcsóbban előállítható művek és az itthon készülő, munkaigényes könyvek /például képzőművészeti munkák reprodukciókkal/ cseréje révén a hazai könyvnyomtatás papirellátását is javítanák. /MTI/

Hetven lakás épült újjá a Mester utcában

1957. január 17.

A 42. számú Építőipari Vállalat háromszáz munkása napról napra szorgalmasan és eredményesen dolgozik a Mester utcában, valamint az Üllői ut és a Ferenc körút egyes háziban. A fővárosnak ezen a részen szinte valamennyi lakóépület megsérült. Az építőmunkások legutóbb ismét tíz lakást állítottak helyre, s ezzel már hetvenre növekedett az újjáépült lakások száma.

Ennek a résznek a helyreállítását az építőipari vállalat március végéig fejezi be. Kivétel a Práter utcai iskola, amelynek rendbekerítése hosszabb ideig tart. /MTI/

Aláírták a magyar-kínai tárgyalásokról kiadott közös közleményt

1957. január 17.

Csütörtökön reggel az Országház Munkácsy termében ünnepélyesen aláírták a Magyar Népköztársaság és a Kínai Népköztársaság kormányküldöttségei között folytatott tárgyalásokról kiadott közös közleményt.

Az ünnepélyes aláírásnál jelen volt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnöke, Marosán György államminiszter, Münnich Ferenc, a fegyveres erők minisztere, Horváth Imre külügyminiszter, Kossa István pénzügyminiszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Rónai Sándor kereskedelemügyi miniszter, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, továbbá a Magyar Szocialista Munkáspárt ideiglenes intézőbizottságának tagjai, a Külügyminisztérium felelős munkatársai.

Részt vett az aláírásnál a Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége: Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság Allamtanácsának elnöke és külügyminisztere, a küldöttség vezetője, Ho Lung marsall, az Allamtanács elnökhelyettese, Van; Csia-sziang külügyminiszterhelyettes és Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, továbbá a kínai nagykövetség vezető tisztviselői. /MTI/

Elutazott a kínai kormányküldöttség

1957. január 17.

Csütörtökön reggel, egy napos látogatás után elutazott hazánkba a Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége: Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság Allamtanácsának elnöke és külügyminisztere, Ho Lung marsall, az Allamtanács elnökhelyettese, Van; Csia-sziang külügyminiszterhelyettes.

A kínai vendégek búcsúztatására a repülőtéren megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnöke, Marosán György államminiszter, Münnich Ferenc, a fegyveres erők minisztere, Kossa István pénzügyminiszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Rónai Sándor kereskedelemügyi miniszter, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Sebess István külügyminiszterhelyettes, Fongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, továbbá az MSZMP ideiglenes intézőbizottságának tagjai, a Külügyminisztérium vezető tisztviselői és sokan mások.

Jelen volt a repülőtéren Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. Ott voltak a kínai nagykövetség tagjai. Eljöttek a budapesti diplomáciai képviselők vezetői.

/folyt. köv./

/Elutazott. . . 1. folyt./

A kínai vendégek elléptek a tisztelgő diszörség arcvonala előtt, majd a magyar és a kínai himnusz elhangzása után búcsút vettek magyar barátaitól.

Ezt követően Csou En-laj mondott beszédet.

- Kedves Dobi elvtárs!
- Kedves Kádár elvtárs!
- Kedves elvtársak, barátain!

- E rövid találkozásunk után most már elbúcsuzunk Önöktől. Olyankor jöttünk Önökhöz, amikor nehéz harcokat vívniuk. Az elmúlt három hónapban a kínai nép mindig nagy figyelemmel kísérte a magyar nép harcainak fejlődését. Aggódtunk az Önök nehézségei miatt és örülnünk győzelmeiknek. Hiszen az Önök ügye a mi ügyünk, az Önök harcai a mi harcaink is. Most, az egy napi rövid tartózkodásunk során személyesen láttuk, hogy a magyar munkáosztálynak és a magyar népnek a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány vezetésével, a szovjet hadsereg segítségével sikerült visszaverni az imperialisták támadásait, eredményesen megvédelmezni Magyarországot szocialista vívmányait, harcuk nagy hozzájárulást jelentenek az egész szocialista tábor és a világbéke ügye számára. A hős magyar nép tiszteletre és köszönetre méltó az egész világ népei előtt.

A hatszázmillió kínai népnek az Önök iránti együttérzését és támogatását hoztuk magunkkal. Mély benyomást keltett bennünk a magyar nép készsége a nemzeti függetlenség fenntartására és a szocializmus védelmezésére. Amikor visszatérünk Kínába, meg fogjuk mondani a kínai népnek, hogy a magyar nép közvetlen harcostársa és elvtársa a szocializmus építésében és a világbéke védelmezésében.

Elvtársak! Barátain! A történelmi útja soha senki sem lehet egyenes és sima. A szocializmus építése során nehéz teljesen elkerülni a hibákat, a balsikert, mind a múltban, a jelenben, vagy jövőben. Minket, akik sokat szenvedtünk a kizsákmányolási rendszerben és most elszántan akarunk új életet alkotni magunknak ez még inkább erősebbé tesz, semmiképpen sem csüggedünk, nem keseredünk el. Az imperialisták - akárhol is fenyegetnek és rágalmaznak bennünket - semmiképpen sem tudják megakadályozni haladásunkat. A mi közös ügyünk - a szocialista ügy - az emberiség reményességét képviseli. Még vagyunk győződve arról, hogy a harcban kitartó magyar nép a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány vezetésével új, hatalmas sikereket fog aratni.

Eljen a Magyar Népköztársaság!

Eljen a kínai és a magyar nép örök, megbonthatatlan, testvéri barátságai!

Eljen a szocialista országok egysége, amelynek élén a Szovjetunió áll!

Eljen a szocializmus!

Eljen a világbéke!

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. január 17. 12 óra 10 perc

/Elutazott...2.folyt/

Ezután Kádár János, a forradalmi munkás-pérszt kormány miniszterelnöke beszélt.

- Kedves Csou En-lej elvtárs! Kedves kínai elvtársak!

- Nagy megtisztetés volt nekünk, s egész népünknek a Kínai Népköztársaság kormányküldöttségének látogatása. Az Önök látogatása, a látogatás minden egyes saktusa, erősíti, mélyíti a kínai-magyar barátságot, a Kínai Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság testvéri viszonyát és kapcsolatait. Mély meggyőződésem, hogy az Önök látogatása még szilárdabbá és erősebbé teszi a szocialista országok szilárd és egységes táborát, s ezzel együtt erősíti a népek békéjének megszentos ügyét.

- Az elvtársak megismerkedtek harcunk néhány kérdésével, célkitűzéseinkkel, s erőnkkel, amelyre harcunkban támaszkodunk. A személyes tapasztalat alapján láthatták, hogy becsületes céljaink vannak, amelyekért igazsággal küzdünk. Megismerhették eltökéltségünket, amellyel népünk ellenségével szemben akarunk harcolni. Tapasztalhatták, hogy jobb, szebb és boldogabb életet kívánó népünk érdekében nem lehetünk kiméletesek a népünk életére törő ellenségeinkkel szemben, de ugyanakkor küzdenünk kell a múlt hibáival szemben, s munkánk jelenlegi gyengeségei ellen is.

- Biztosíthatjuk a kínai elvtársakat, hogy a Kínai Népköztársaság kormányküldöttségének baráti látogatása Magyarországon, nagy mértékben növelte a szocializmushoz fűződő erők lelkesedését, önbizalmát és a győzelembe vetett hitét.

- Megköszönöm Csou En-lej elvtársnak és a kínai kormányküldöttség többi tagjának számunkra megtisztelő és hasznos baráti látogatását, szerencsés utat kívánok és sok sikert jövődő herceikhez, célkitűzéseik valóra váltásához.

- Kérem az elvtársakat, továbbítsák forró, testvéri üdvözlésüket és mély tiszteletüket a nagy kínai népnek, a kínai kommunisták verhetetlen seregeinek és személyesen az általunk nagyon tisztelt és szeretett Mao Ce-tun elnök elvtársnak.

Kádár János beszéde végén éltette a magyar és a kínai nép barátságát, a szocialista tábor szétörhetetlen egységét.

A kínai küldöttség tagjai ezután beszálltak a TU-104-es típusú repülőgépre, amely Moszkvába szállította őket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. január 17. 1 óra 30 perc

Két-három év alatt regenerálódik a gemenci erdő vadállománya

1957. január 17.

A harmincezer holdas gemenci erdő, az ország egyik legnagyobb vadaskertje, az elmúlt évben súlyos árvizkárokat szenvedett. Az erdőben körülbelül kétezeröttszáz szarvast és ezer vaddisznót tartottak számon, s jelenleg csak mintegy hat-száz szarvas és százhusz vaddisznó él a vadaskertben. A berendezésben okozott károkat már teljesen helyreállították, újjáépítették a kerítéseket és az etetőket. A vadászatot természetesen beszüntették, annál is inkább, mert más erdőterületekből a gemenci vízes területre nem lehet vadat telepíteni.

A vadőrök véleménye szerint a gemenci vadállomány természetesen uton körülbelül két-három év alatt regenerálódik. Addig is minden módon óvják a vadállományt: a téli hónapok alatt lucernaszénával és kukoricával etetik az állatokat, a vadőrök pedig éberrel vigyáznak az orvvadászokra, akik az elmúlt két hónapban többször is kárt tettek az európai hírvadaskertben.

Megérkeztek az újév első üdülői a Mátrába

1957. január 17.

Az októberi események következtében, hosszú évek után először fordult elő, hogy hazánk egyik legszebb táján, a Mátrában és a Bükkben levő üdülők kiürültek, még a parádi híres gyógyvízű kórház is elhagyták a beutalt betegeket.

A hosszabb, kényszerű szünet után, pénteken délelőtt ismét feltűntek a mátrai utakon a munkásüdülőket szállító autóbuszok az újév első vendégeivel. Kétszázhatvanan érkeztek a galyatetői nagyszállóba két heti pihenésre. Ebben az üdülőben az elmúlt években csak a kiváló dolgozók és funkcionáriusok üdülhettek. Ez a kiváltság most megszűnt. A jövőben - ha ezt kéri - minden dolgozó beutalást kaphat a pompásan berendezett, kényelmes szállóba.

Január 24-én a Mátra és a Bükk többi üdülője is megnyílik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 január 17 12 óra 40 perc

Közlemény a Magyar Népköztársaság és a Kinezi Népköztársaság
Kormányküldöttségének budapesti tárgyalásáról

1957 január 17

A Kinezi Népköztársaság kormányküldöttsége a Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányára meg-hívására 1957 január 16-án Budapestre érkezett és a Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányának tagjaival baráti megbeszélést folytatott.

A megbeszélésen résztvettek:

A Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányára részéről:

Kádár János, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnöke, Münnich Ferenc, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnökének helyettese, Horváth Imre külügyminiszter, Apró Antal, Marosán György és Rónsi Sándor miniszterek.

A Kinezi Népköztársaság kormánya részéről:

Csou En-lej, a Kinezi Népköztársaság Allentanácsának elnöke és külügyminiszter, Ho Lun, az Allentanács elnöke, Van Csia-hsziang, külügyminiszterhelyettes, Hoo De-cin, a Kinezi Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, magyarországi

A megbeszélés baráti és szívélyes légkörben folyt le. A két kormány küldöttsége kölcsönösen tájékoztatta egymást országuk helyzetéről. Véleménycserét folytattak Magyarország jelenlegi helyzetéből fakadó problémákról, a kölcsönös érdeklődésre számot tartó politikai és gazdasági kérdésekről, valamint egy sor időszerű nemzetközi kérdésről.

A kinezi kormányküldöttség nagy érdeklődést tanusított a magyar népnek a szocialista társadalmi rendszer érdekében a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány vezetésével kifejtett erőfeszítései iránt. A magyar kormányküldöttség köszönetét fejezi ki a Kinezi Népköztársaságnak ezért az erkölcsi és anyagi segítségért, amelyet a Magyar Népköztársaságnak nyújtott és továbbra is nyújt.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 január 17 13 óra 15 perc

/Közlemény...1.folyt./

A két kormányküldöttség a magyarországi helyzetet illetően teljesen egyetértő álláspontot jutott. Az imperialista reakciós erők és a magyar ellenforradalmi elemek felhasználva a dolgozó tömegeknek és az ifjúságnak a régi vezetők súlyos hibái felett érzett jogos elégedetlenségét, a magyar népi demokratikus rendszer és a szocialista vívmányok megcsondítására irányuló, részben előkészített ellenforradalmi felforgató tevékenységet fejtettek ki. Ez lehetőséget adott arra, hogy az a folyamat, amely a hibáknak a magyar népi demokratikus rendszer keretén belül való megoldása irányában haladt, a forradalom és az ellenforradalom, a szocializmus és a fasizmus, a béke és a háború erői között súlyos harcra váljék. A magyar dolgozó nép, a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány vezetésével, a szovjet segítségére támaszkodva meghiúsította az imperialista reakciós erők által előkészített ellenforradalmi feyveres zendülést. Ezáltal megvédemzték a magyar nép számára a szocializmus útját, keresztülhúzták a tervet, hogy Magyarország háborus túlfűszelék váljék Európában és meghiúsították az imperialisták azon kesterkedését, amely céljával azt tűzte ki, hogy Magyarország önrendelkésztől részt lve a peránt leverjék a szocialista országokat.

A kinezi kormányküldöttség teljes erővel támogatja a Magyar Szocialista Munkáspártnak és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormánynak az ország társadalmi és politikai rendje és gazdasági élete helyreállítására tett erőfeszítéseit. A kinezi kormányküldöttség teljesen megérti ennek a harcnak szükségességét, bizonyultságát és nehézségét, amely Magyarországon a múlt hibáinak kijavításáért, a szocializmus Magyarországi megvédemzéséért és az ellenforradalmi erők ellen tovább folyik. A Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány a munkásosztályra és a széles dolgozó tömegekre támaszkodva a szocializmus ügyét támogató valamennyi egészséges erőt összefogva törekszik felszámolni az ellenforradalmi erőket, helyreállítja és megszilárdítja a szocialista rendszert, tisztasítja a termelés fellendülését, leküzdöi a nehézségeket és arra szólítja a népet, hogy megkülönböztetesse a helyes nézeteket és csatlakozzatok a tévedésektől és képes legyen magát az ellenségtől elhatárolni.
/folyt.köv./

B 14. kiadás

1957 január 17 78 óra 45 perc

/Közlemény...2.folyt/

A magyar dolgozó nép mindinkább megérti, hogy csak így lehet megvédelmezni a szocializmus vívmányait, megszilárdítani a népi demokratikus rendszert és a termelés fejlődésével párhuzamosan lépésről-lépésre emelni a nép anyagi és kulturális élet-színvonalát. A kínai kormányküldöttség megaláztatásával állapította meg, hogy Magyarországon a demokratikus erők, élükön a munkásosztállyal, egyre inkább tömörülnek a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány köré. A tömegeknek ez a llenforradalmárok hamis jelszavai által megtévesztett része is mindinkább letér erről a veszélyes útról, amelyre a szocializmus ügyének ellenségei igyekeztek téríteni.

Mindkét ország kormányküldöttsége egyöntetűen elítéli, hogy az amerikai imperializmus az Egyesült Nemzetek Szervezetét felhaznávalva továbbra is összeesküvést szervez a Magyarországra belülszerte való beavatkozásra. Az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének az Egyesült Államok erőszakkal való elfogadott különböző határozatait, amelyek sértik Magyarországot szuverenitását és amelyeknek nyilvánvaló célja, a Magyarországra belülszerte való beavatkozás, az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának durva megsértését jelentik, s ezért törvénytelenek. Ha az Egyesült Nemzetek Szervezete továbbra is túri az Egyesült Államok minden jogalap nélküli, irányító befolyást és az imperialista körök hídegháborújának eszközévé válik, az feltétlenül az Egyesült Nemzetek Szervezete tekintélyének és szerepének lejáratásához vezet.

A két kormányküldöttség egyetértett a jelenlegi nemzetközi helyzet fő kérdéseit illetően. Az imperialista agresszív körök Egiptom elleni támadása és magyarországi felforgató tevékenysége a nemzetközi fegyverszünet bizonyos mértékű újbóli kiéleződésére vezetett az utóbbi időben. A szocializmus és a nemzeti függetlenség erőinek, valamint a békéért sikeresen álló egyéb erőknek a határozott ellenállása következtében az imperialisták agressziója és felforgató tevékenysége nem érte el kitűzött célját. Az imperialista agresszív körök azonban nem nyugszanak bele vereségükbe. Az imperialista agresszív körök főkelempese, az Egyesült Államok kormánya a támadó ketonsi tömböket felhasználva tovább folytatja terjeszkedési és háború-előkészítő politikáját.

/folyt.köv./

B 15. kiadás

1957. január 17.

12 óra 50 perc

Átszervezik a tbc elleni védekezést Borsod megyében

1957. január 17.

A kedvezőtlen lakás- és a nem megfelelő egészségvédelmi viszonyok miatt Borsod megyében az utóbbi években a tbc halálozás csökkentése mellett a tbc fertőzések száma emelkedett, ma már eléri a tízezer főt. A fertőzés annál veszélyesebb, mert az új betegek között sok fiatal van. A betegek mintegy harmadrésze kórházi kezelésre szorul, viszont csak 420 kórházi ágy áll rendelkezésre. A fertőző betegeket nem tudják megfelelőképpen elkülöníteni, s ez is egyik oka a fertőzés terjedésének.

A tbc elleni védekezés hatékonyabb megszervezésére vonatkozóan dr. Hoffmann Ferenc, a megye tisztifőorvosa a következőket mondotta:

- Borsodban jelenleg a tbc a legnagyobb mérvű és a legnagyobb gondot okozó népbetegség. Az utóbbi években keresetűsiklottunk ezen a problémán. Megaláztatottuk az 1, hogy a halálos esetek számát csökkentettük a korszerű antibiotikumokkal eszközölt kezeléssel. Ez azonban kevés. Eppen ezért ebben az évben a tüdővész elleni küzdelmet átszervezzük. Ebben segítségünkre van, hogy megkaptuk a honvédségtől a Szentpéteri kórházban levő laboratóriumot. Tervünk az, hogy itt helyeztük el a belgyógyászati osztályokat - ezzel felszabadul a korábban honvédségi kórháznak használt, de már kezelésükben levő kórházrész, amelyben négyszáz ágyos tbc kórházat rendezünk be. A fűzörradványi gyermek tbc otthont Boldogkőváraljára telepítjük át, s fűzörradványban két száz ágyos sanatóriumot létesítünk felnőtteknek. Ezzel az intézkedéssel biztosítani tudjuk a tbc-s betegek számára a kórházi kezelés után szükséges sanatóriumi pihenést.

A fertőzések megakadályozására még ebben az évben munkába állítjuk a mozgó röntgengépszolgálatot is, ennek segítségével a korábbi évi kétszer szűrést az idén már négyszáz ezerre tudjuk növelni. Ezzel az intézkedéssel reméljük, hogy gátat vetünk a tbc-s fertőzések terjedésének - fejtezte be nyilatkozatát dr. Hoffmann Ferenc, Borsod megye tisztifőorvosa. /MTI/

Szerkesztőségünk figyelmébe!

Mai B 8. kiadásunk első hírének /Aláírták a magyar-kínai... stb./ alulról számított harmadik sorának végén a szöveg helyesen így hangzik: Vang Csia-hsziang külügyminiszter-helyettes és Hoo De-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete... stb. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. január 17. 12 óra 25 perc

Cukorsaláta érkezett a fővárosba a hajduszoboszlói Kossuth Termelőszövetkezetből

1957. január 17.
Csütörtökön reggel 16 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből tojás 1, káposzta 2, vegyes zöldség és egyéb zöldséru 5, alma 8 vagon. Ezenkívül befutott még Kecskemét vidékéről 11 tehergépkocsi vágottbromfi, szárzifőzelék és zöldségféle. A vasuti fővonalakon nincsenek hóakadályok, zavartalanul közlekednek a személy- és a tehervonatok.

A Csemegékereskedelmi Vállalat részére a hajduszoboszlói Kossuth Tsz-ből, - amelynek üvegházait termálvízzel fűtik - 700 faj cukorsaláta érkezett. A boltok 2.20 forintért árusítják fejeként. A földművelőszövetkezeti bizományi lerakatok több mint száz felsértést kaptak és kiváló minőségű zsirszalonnát árusítottak 27 forintért. A Halártókesítő Vállalat 80 mázsa állópontyot osztottak el a szaküzletek között, több csarnokban harsát is árusítottak. A budai Fény utcai piacon a földművelőszövetkezeti lerakatok friss sertéstepertőt hoztak forgalomba 32 forintért kilónként. /MTI/

Az utóbbi három hónapban két és félmillió forint értékű kiegészítést vásároltak Heves megye dolgozó parasztjai

1957. január 17.
A forradalmi munkás-paraszt kormány számos intézkedése, elsősorban a beadás eltörlése, a kötelező biztosítás megszüntetése Heves megyében is megnövelte a dolgozó parasztság termelési kedvét. Az utóbbi hetekben és hónapokban nagy számmal keresték fel a földművelőszövetkezetek vasüzleteit, kiegészítőanyagait, hogy munkájuk könnyítéséhez ekét, boronát, vetőgépet és egyéb gazdasági felszerelést vásároljanak. Míg a múlt év harmadik negyedében mindössze 600.000 forint értékű mezőgazdasági kiegészítést vásároltak a megyében, addig az utóbbi három hónap alatt két és félmillió forint értékű gazdasági felszerelés kelt el. Tizenhatsoros vetőgépből például háromszázat, boronából, ekéből több mint két százat vettek. A földművelőszövetkezetek most mindent elkövetnek, hogy kiegészítőanyagait mielőbb feltöltsék, mert az első évnegyedben újabb nagyarányú vásárlásra számítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 január 17 13 óra 25 perc

Közlemény...3.folyt/

A legutóbbi időben pedig az Egyesült Államok a Közel- és Középkeleten arra törekszik, hogy az Eisenhower-doktrína lépése előtt elfoglalja az angol és francia gyarmatosítók helyét és leigázza Közel- és Középkelet népeit, s ugyanakkor feléleszti a hidegháború politikáját, a szovjet- és kommunisteellenes provokációkat és a bomlasztó tevékenységet a szocialista országokban. Mindkét kormányküldöttség azon a véleményen van, hogy ébernek kell lenniük. A két kormány a többi szocialista országgal és minden békeszerető országgal együtt továbbra is küzd a nemzetközi feszültség enyhüléséért és a hidegháború megszüntetéséért.

Minden erőfeszítést megteszünk annak érdekében, hogy a nemzetközi kapcsolatokban a békés együttélés öt alapelve érvényesüljön és kitartóan törekednek az országok közötti kapcsolatok fejlesztésére. Mély meggyőződésük, hogy ha a szocialista országok minden békeszerető országgal és néppel összefogva következetesen folytatják harcukat, az imperialisták minden kiterjedése megghusítható.

A két kormányküldöttség kifejezte ezt a véleményét, hogy a Szovjetunió vezette szocialista tábor orszégeink szoros egysége és baráti együttműködése biztosítéka a szocialista országok ügye sikerének, a tartós világ béke megőrzésének. A szocialista országokat a kommunizmus eszméje és célja fűzi össze s a közöttük levő kölcsönös kapcsolatoknak összhangban kell állniuk a proletárnemzetköziség elveivel. A szocialista országok független, szuverén országok, ezért kölcsönös kapcsolatainknak a nemzetek közötti egyenlőség lenini alapelvein kell nyugodniuk. A két ország kormányküldöttsége megelégedését fejezte ki efelett, hogy a szocialista országok a fent említett elvek alapján igyekeztek megjavítani és megerősíteni kapcsolataikat. Ugyanakkor megállapították, hogy a szempontból fontos jelentőségű a Szovjetunió kormányának, a Szovjetunió és a többi szocialista országok közötti barátság és együttműködés alapjának megerősítéséről szóló 1956. október 30-án kiejtett nyilatkozata és a Kínai Népköztársaság kormányának a szovjet kormány nyilatkozat támogatásáról szóló 1956. évi november 1-én kiejtett nyilatkozata.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 6*

1957 január 17

13 óra 24 perc

/Közlemény...4.folyt/

A két kormányküldöttség megállapította, hogy az elmúlt években a két ország politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatai örvedetesen fejlődtek. A két ország közötti barátság és együttműködés mindkét ország javára vált, mivel a felek mindenkor a szocialista országok közötti egyenlőség elveinek szigorú betartását és kölcsönös gazdasági felemelkedés előmozdítását tartották szem előtt. A két ország kormányküldöttsége kifejezésre juttatta azt az óhajt, hogy a jövőben is tovább fogják fejleszteni az országok közötti politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatokat, megújítják és megerősítik a szocialista országok szolidaritását, elősegítik az összes békeszerető országok és népek egységét, s mindenerőltetve munkálkodnak a világ béke és az emberiség haladásának szent ügyéért.

Buda pest, 1957 január 16.

Kádár János
Magyar Forradalmi
Munkás-Pérszt Kormány
elnöke

Csuo En-laj
a Kínai Népköztársaság
Államtanácsának elnöke.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957. január 17.

13 óra 50 perc

Nyolcvan kilométeres szélviharban mentik az eltemetett gépkocsikat Borsodban

1957. január 17.

Borsod megyében napok óta orkányszerű szélvihar tombol. A közuti kirendeltség munkásai és a községek lakói megfeszített erővel dolgoznak, hogy az utakat megtisztítsák az akadályoktól és biztosítsák az ipari járatok közlekedését. A hősi munka nem sok eredménnyel járt. Az óránként 80 kilométeres sebességgel száguldó vihar szinte percek alatt betemette a megtisztított részeket. Így csütörtökön reggelre a mezőkövessdi, az encsi és a sátoraljaujhelyi járásban valamennyi ut járhatatlanná vált.

Szerdán a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium közuti kirendeltsége hómarókat és gépkocsira szerelt hóekéket kért Budapestről, hogy a külvilágtól elzárt megye utjait felszabadítsa. Az első segítséget három szovjet páncélos nyújtotta, amely kifutott Sátoraljaujhely felé, hogy Felsőzsolcától a gesztelyi elágazásig megtisztítsa az utat. A páncélosok a méteres hótorlaszokat szétnyomták és méterről-méterre vonultak előre. A másfél-kétnégyes torlaszoknál azonban a láncotlapok a páncélos alá kaparták a havat és így azok is elakadtak. Segítségükre újabb páncélosok érkeztek. Szovjet katonák és magyar dolgozók küzdöttek az elakadt páncélosok és az úton betemetett mintegy husz gépkocsi megmentéséért. A hajnali órákban kiszabadították a páncélosokat és hat gépkocsit.

Hősi munka folyik a miskolc-budapesti műton is. Gönczi Mihály már 48 órája dolgozik itt hómarójával. Az orkányszerű, tomboló viharban újfélíg 31 gépkocsit szabadított ki. A budapesti műton elakadt Honthy Hanna gépkocsija is, anellyel a művész Miskolcra készült vendégszerelésre. Honthy Hanna a pesti uthoz közelfekvő Onod községben szállt meg, ahonnan szőnon folytatta útját Miskolcra. Éjszaka a hómaró a nyókládház-dobroceni műton kezdte meg a mentési munkákat. A reggeli órákig azonban még nem adott életjelt nagáról, feltételezhető, hogy a marógép a másfél méteres hóakadályban elakadt.

Csütörtökön reggel újabb segítséget kaptak a közuti kirendeltség dolgozói: a honvédség három hernyótalpas traktort küldött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

20. B. kiadás 1957. január 17. 13 óra 0 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 17-én, csütörtökön délután 12 órakor:

A hideg fokozódik

A Földközi tenger vidékén, valamint Norvégiát kivéve, Európaszerte hideg az idő. A Fekete tengertől és a Kárpát-tótól északra eső területeken az éjszakai órákban mínusz 20 - mínusz 24 a Cseh medencében, Németországban és Lengyelországban mínusz 12 - mínusz 17 fokig hűlt le a levegő. A Szovjetunió európai területén és a Balkán félszigeten több helyen továbbra is heveszik, Dél-Olaszországban esik az eső.

Hazánkban szerdán többfelé volt még kisebb hevesítés. Az utolsó 24 óra alatt lehullott csapadék mennyisége azonban a legtöbb helyen 1 mm alatt maradt. A hőmérséklet napközben csak mínusz 1 - mínusz 4 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában mínusz 5 - mínusz 8, az északi és nyugati megyékben mínusz 9 - mínusz 11 fokig hűlt le a levegő. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1,0 fokkal alacsonyabb, a lényomás napi középértéke 1,7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön délután 12 órakor a hőmérséklet mínusz 4 C fok, a tengerszintre átszámított lényomás 771 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, néhány helyen, főleg a déli-délnyugati megyékben kisebb hevesítés. Élénk északkeleti-keleti szél. Hófúvások. A hideg fokozódik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. január 17. 14 óra 05 perc

A hófúvás akadályozza a bányászok munkáját

1957. január 17.
A Nehézipari Minisztérium jelenti:

A szénbányászat január 16-án 46.166 tonna szenet termelt. Egyes bányavidékeken kedvezőtlenül befolyásolták a termelést a hófúvások és a hóakadályok. Többek között Barsodban 18, Ajkán 6, Jókai bányán 8, a pécsi István aknáknál 2, Padragon 4, munkásszállító járat nem érkezett meg a bányákba. A Középdunántuli Trösztnél a közlekedési akadályok miatt bekövetkezett termelés kiesést a bányászok átcsoportosításával igyekeztek pótolni. Tatabányán indokolatlanul sok volt a távollévő.

A szénbányászat vezetősége tisztában van ezzel, hogy a széntermelés mennyisége, illetőleg növekedése elsősorban a teljesítményekkel függ össze. Hatékony tényező a munkásjáratok menetrendszerű közlekedése. Ezért ezen az uton fordul felhívással az érintett megyei, járási, városi tanácsokhoz, hogy kövessenek el mindent a bányatelepekhez vezető utak járhatóvá tételében. /MTI/

Január első tíz napjában nyolcezer sertést adtak el a Bács megyei termelők

1957. január 17.
Az elmúlt év őszi Bács megye termelőinek is súlyos gondot okozott termelvényeik értékesítése. A helyi piacok gazdag felhozatalából a szállítási nehézségek miatt nem jutott tovább az áru.

Januárban már megindult a nagyobb mértékű áruforgalom. A hónap első tíz napjában nyolcezer sertést szállítottak el a megyéből és a közeli napokban további nyolcezer sertést vásárol az állatforgalmi vállalat.

Sokan kötnek hizlalási szerződéseket is, ami lehetővé teszi, hogy a későbbi hónapokban is folyamatosan szállítsanak sertést. Az elmúlt hetekben a Bács megyei gazdák ötszáz sertés hizlalására kötöttek szerződést. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957. január 17.

74 óra 15 perc

Két hét múlva az utolsó gátfejlesztést is befejezhetik Tolna megyében

1957. január 17.

A múlt évi jeges árvíz a Duna Tolna megyei szakaszán és a Sió perjein összesen 31 gát szakadást okozott. Ezenkívül a Duna jobbparti gátjait és a Sió gátjait is több helyen át kellett vágni, hogy a belterületre ömlött vizet a Duna medrébe visszavezessék. A szakadások helyén már az ár elvonulása közben nagyarányú helyreállítási munkák kezdődtek, s azóta a harmincegy gát szakadás és az átvágások helyreállítási munkáit lényegében befejezték.

A Szekszárdi Vízügyi Igazgatóság területén csupán egy helyen, a Felső-Domborinál levő gát szakadás elzárásán, illetve a gátnek vételezés helyreállításán dolgoznak még. A víz betörése okozta két nagyméretű úgynevezett kopolyának /mélyvizmosásnak/ a betömése igen nagy munkát kíván, összesen több mint 400.000 köbméter iszapot és földet kellett a vizmosások helyére tölteni.

Most már a lejobb vízügyi szakemberek irányításával a vételezés gát építésén dolgoznak a kordélyosok, a baggerok és a különböző földmunkagépek. A végleges gát elkészítéséhez asztortökön újabb gépek érkeztek Domboriba. Ha a most érkezett munkagépek teljes kapacitással dolgoznak, akkor a dombori gát elkészítéséhez szükséges mintegy 17.000 köbméter föld megmozgatásával két hét alatt végeznek. Ezzel az árvíz okozta gát szakadások vételezés helyreállítását Tolna megye egész területén befejezik. /MTI/

Folytatják a villanyhálózat bővítését Szombathelyen

1957. január 17.

Szombathelyen folytatják a múlt évről elmaradt villanyhálózat-bővítési munkákat. A városi tanács 170.000 forintot fordít a célra. A város belterületén 4, Szentkirály, valamint Gyöngyöshermán peremvárosban egy-egy utcát villamosítanak. A munkákat ez év első felében befejezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957. január 17.

74 óra 15 perc

Tizenöt termelőszövetkezet alakult újjá Baranyában

1957. január 17.

Baranya megyében az elmúlt hetek során a termelőszövetkezetek nagy százaléka feloszlott. A dolgozó parasztok érdeklődése meggyőzte inkább az egyszerűbb társulások, szakcsoportok felé irányul. Ennek tudható be, hogy a feloszlott termelőszövetkezetek közül eddig mindössze 15 alakult újjá. Legkedvezőbb a helyzet a mohácsi járásban, ahol a korábban feloszlottakból négy termelőszövetkezet ismét megkezdte a közös gazdálkodást.

A megmaradt és az újjáalakult termelőszövetkezetek úgy határoztak, hogy önállóan és új alapszabály szerint működnek tovább. A nemrég újjáalakult beregendi termelőszövetkezet tagjai például a közös gazdaság vagyoni rendszerét a földművelőszövetkezetek részleg-rendszeréhez hasonlóan alakítják ki. A szövetkezet vagyont a tagok által bevitt javak forint értékébe képezi. Ehhez az alaphoz minden évben hozzáírják a jövedelem öt százalékát és így a tagok bevitt vagyona évről évre gyarapszik. Elhatározták azt is, hogy minden tagnak egy-egy hold háztáji földet juttatnak, s ha családtag is belép a szövetkezetbe, akkor minden személy után négy fél-fél hold háztáji földet adnak. /MTI/

Negyantantermes iskola építését kezdik meg az év első felében Miskolc-Tapolcán

1957. január 17.

A Miskolc IV. kerületéhez tartozó Tapolca fürdőn negyantantermes általános iskola építését határozta el a városi tanács. Az iskolához nevelői lakás is tartozik majd s az építkezésre 1.600.000 forintot irányoztak elő. Az építési tervek már elkészültek, s előreláthatólag a második negyedévben indul meg a munka. Jelenleg folyamatban van több mint egymillió forintos beruházással - az ugyancsak IV. kerületben levő - hejőcsabai általános iskola bővítése. /MTI/

Háromszáz fajta Diesel motor alkatrészt gyártanak Zalaeegerszegen

1957. január 17.

Az energiellátás javulása következtében ismét megindult a munka a Zalaeegerszegi Gépipari Vállalat műhelycsarnokai-ban. A lakatos áru és sok más vasipari készítményen kívül újból megkezdtek mintegy háromszáz fajta Diesel motor alkatrészt gyártását a Ganz Vagon és Gépgyár megrendelésére. Folytatják a komplett hajómotor adagoló szabályozók készítését a Láng Gépgyár részére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 január 17 14 óra 15 perc

Hőben, viherben is helytálltak egercsehi bányászai

1957 január 17

Az elmúlt két nap alatt a bányászbecsület igazi példáját mutatják Egercsehi bányászai. Szerdán az e. éjsznapos hóvihár teljesen megbénította az aknázom szállítóberendezését. A sodronykötélpályát - amely kisebb helyeken és völgyekben húzódik át - az egyik völgyben több mint négy méteres hófúvás temette be. Tetéztek rá azt, hogy ezen a napon három munkáautóbusz nem érkezett meg a bányába.

Az aknázom bányászai lapátot ragadtak és késelem nélkül hozzáfogtak a hóterleszkek eltávolításához. Több órás kemény, me. feszített munka után fáradtságukat siker koronázta. Csütörtökön délelőtt le. Oraker a bányászok nagy többsége már elf. lelhetta helyét a szénfalak mellett.

Az egercsehiiek szorgalmát, a termelés állandó növelésére tett erőfeszítéseiket bizonyítja, hogy január elejétől mostani. egész hevi tervük 95 százalékát teljesítették. Ezzel az eredménnyel elérték a múlt év szeptemberi termelésük 70 százalékát./MTI/

Kétezerszáz fiatalal több mint 60 EPOSZ-szervezet alakult Somogyban

1957 január 17

Somogy nagyv. parasztfiataljai eddig már több mint 60 EPOSZ-szervezetet hoztak létre 2100 ta. el. A siófoki járásban tíz EPOSZ-szervezet működik. A fiatalok mindenn. terveket szőnek szakmai ismereteik. bővítésére, kulturális tevékenységre, sportolásra.

Toponáron az EPOSZ-szervezet tagjai ezüstkelészes tanfolyam indítását határozták el és ennek vezetésére egy mezőgazdasági szakembert kértek fel. Me. kezdődött a leánykoszoruk szervezése is, amelyek keretében sütő-főző tanfolyamokat indítanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 január 17 11 óra 20 perc

Újabb szénlelőhelyek után kutatnak Brennbergbányán

1957 január 17

Másfél hónappal ezelőtt indult meg a kutatómunka a Sopronhoz tartozó Brennbergben abból a célból, hogy újra kezdjék a bányászatot az ország le. drágább szénbányáiban. Mivel 1952-ben a bányam. minden berendezését leszerelték, a mélym. velés újrekezdéséről egyelőre nem lehet sz. A soproni egyetem egyik tanárának, Feller Jenő bányamérnöknek az irányításával azonban sikerült elérni, hogy az egyik területen k. lfejtéssel már napi 20-30 tonna szenet termelnek. Ezt elsősorban a soproni egészségügyi. intézmények, kórházak és élelmiszeripari. üzemek ellátására fordítják. A kutató furások a megyei tanács anyagi támogatásával jelenleg tartanak és a jelek erre mutatnak, hogy hamarosan újabb lelőhelyeket tárhatnak fel. Remény van arra is, hogy a külszínfejtéses termelést napi 100-150 tonnára fokozhatják./MTI/

Vámmentesen kezelik az országba visszatérő személyek ingóságait

1957 január 17

Azok a személyek, akik az ország területét 1956 október 23-a és december 1-e között elhagyták és az 1956 évi 27-es számú törvényerejű rendelet alapján 1957 március 31-ig Magyarországra önként visszatérnek, ingóságait az ország területére vámmentesen hozhatják vissza./MTI/

A külkereskedelmi dolgozók sem vásárolhatnak közvetlenül a külkereskedelmi árulelepből

1957 január 17

A külkereskedelmi vállalatok az 1956 október 23-át követő időszakban dolgozóik részére különféle formában térítés ellenében árut juttattak a külkereskedelmi áruleleptekből. Miután ez a külkereskedelmi Minisztérium vezetőknek tudomására jutott, utasítást adtak ki, hogy a külkereskedelmi export és import árulelepből a vállalatok dolgozóinak, vagy egyéb személyeknek tilos közvetlenül árut juttatni./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. január 17. 11 óra 50 perc

Kilencezer forint földjáraadót fizetett a mosonmagyaróvári Dózsa Termelőszövetkezet

1957. január 17.

Szerdán tartotta zárszámadó közgyűlését a mosonmagyaróvári Dózsa Termelőszövetkezet. Ezen az elmúlt gazdasági év eredményéről adtak számot a szövetkezet tagjai, akik - néhány kivétellel - úgy határoztak, hogy továbbra is közösen gazdálkodnak. Az alakulás óta eltelt nyolc év alatt nagy összegeket ruháztak be saját erőből a gazdaság megalapozására, aminek ezután látják csak igazán hasznát. A jövedelemre eddig sem igen volt panasz, hiszen évről évre egyenletesen emelkedett a munkaegységekre kiosztott termény és készpénz. Tavaly 41.16 forint volt egy munkaegység értéke, az idén 42.36 forint. A szövetkezetben rendszeresen fizetik a földjáraadót is, bár a tagságnak csak kisebb része vitt be földet. Az aranykorona értéknek megfelelően most kilencezer forintot fizettek ki annak a 19 gazdának, akik saját földjükkel léptek a szövetkezetbe. /MTI/

Új faragómesterek tűnnek fel Zalában

1957. január 17.

A zalaegerszegi Göcseji Múzeumban nemrégiben Göcsej és Hetés népének népművészete címmel kiállítás nyílt, amelyen számos új, tehetséges faragómester munkáját mutatták be. Ilyen a többek között Molnár Sándor pákai lakos, aki egy csutorán örökítette meg a megye nagy mesemondójának, Kása Józsefnek arcképét és illusztrálta egyik közkedvelt meséjét.

A Göcseji Múzeum Megyeiszerte segíti a népművészet fejlődését. /MTI/

A Hazafias Népfőnt

1957. január 17.

Borsod megyei nőtanácsa elhatározta, hogy Miskolcon és a nagyobb borsodi községekben szaktanfolyamokat indít a nők számára. Varró, szabó, főző, hímző tanfolyamok kezdődnek, az ügyeskezők háncsfonást, kosárháztást tanulnak. A résztvevők úgy tervezik, hogy a tanfolyamok elvégzése után szövetkezetet alakítsanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. január 17. 11 óra 50 perc

Adó- és bankkedvezményeket, hiteletet kapnak a kisipari szövetkezetek

1957. január 17.

A kisipari szövetkezetek az előzetes megítélések szerint mintegy 30 millió forint kárt szenvedtek. Ennek része a biztosításokból megtérül. A károk felmérése még nem fejeződött be, de az Állami Biztosító máris folyósít előleget. A szövetkezetek munkájához hitelek nyújtásával is biztosítanak gazdasági alapot. Mintegy 300 olyan szövetkezetért, amelyek a bankszámláján nem volt pénz, hogy hitelt kaphasson, az OKISZ vállalt garanciát a Nemzeti Banknál. Ily módon 50 millió forintot vettek fel, de egyesek már vissza is fizették a kölcsönt. A ksz-ek működésükhöz szükséges forgóalapot és beruházási összeget általában a kisipari szövetkezetek hosszulejártu kölcsönleplejából kapják. Ez a kölcsönleple azonban nem bizonyult elegendőnek és ez idő szerint több mint százmillióval nagyobb összeget vettek igénybe, mint amennyi az alapra be volt fizetve. A különbözetet a Kisipari Szövetkezeti Kölcsönös Biztosító Intézet nyugdíjleplejából fedezik és ebből adják a további hosszulejártu hiteletet.

Pénzügyi gondjaik enyhítésére adókedvezményekben is részesítik a szövetkezeteket. A forgalmi adóra április 30-ig részletfizetési engedélyt kapnak azok a ksz-ek, amelyeknek gazdasági helyzete indokoltá teszi. A harmadik negyedévre most lenne esedékes a jövedelemadó befizetése, erre is használatot engedélyeznek azok számára, akiknek az első félévben törlesztett adója az utóbbi hónapok kiesése következtében fedezi az egész évi kivetést. Tárgyal az OKISZ a Nemzeti Bankkal a hitelek kamatainak jelentékeny leszállításáról is. Így a szövetkezetek a jövőben lényegesen kedvezményesebben kaphatják a hiteletet. A Pénzügyminisztériummal most tárgyalnak a jövedelemadó mérsékléséről. Megbeszélések folynak a forgalmi adó csökkentéséről is. Egyes szakmákban már meg is változtatták az adókulcsot. Az építési munkák 15 százalékos forgalmi adóját eltörölték és a cipőgyártások forgalmi adóját hatról három százalékra szállították le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. január 17. 17 óra - perc

Elkészült Babits Mihály szekszárdi szobra

1957. január 17.

A most épülő szekszárdi husz tantermes általános iskola építéskor tervbevétték, hogy az iskola épületében elhelyezik a város nagy szülöttének, Babits Mihálynak a szobrát. A két éve huzódó építkezés során az elmúlt nyáron került sor arra, hogy megbízatást adjanak az ország első Babits szobra elkészítésére. A választás Csorba Géza Kossuth-díjas szobrászművészre, az Ady siremlék alkotójára esett, aki másfél évtizedes életművében készítette el a költő melliszobrát. A szobor most készült el, s rövidesen Szekszárdra szállítják. Az iskola építésének befejezésekor csak az év végére, esetleg a jövő év folyamán várható, ezért addig a műkőből készült szobrot a szekszárdi múzeumban helyezik el. /MTI/

Új lakótelep épült a XIV. kerületben

1957. január 17.

Zuglón, az Erzsébet királyné útján 24. kétemeletes villaszerű épületből csinos lakótelep formálódott az eltelt három év alatt. A Bács megyei Építőipari Vállalat összesen 348 összkomfortos lakást épített ezen a környéken. Néhány épületben még tartanak a belső munkálatok: festenek, mázolnak, javítanak; de már valamennyi lakásba beköltöztek az új tulajdonosok.

A telep középpontjába ötven-ötven személyes bölcsőde-óvodát is építettek. A nyolc tantermes iskola már össze szintén a tanulók rendelkezésére áll. A lakótelepet hamarosan megfelelő utakkal, járdákkal látják el s tavasszal megkezdik a parkosítást is. Az Erzsébet királyné uti új lakónegyed a XIV. kerület egyik legszebb része lesz. /MTI/

Tizenkét tantermes iskola épül Várpalotán

1957. január 17.

Várpalotán az idei bányászlakás építkezések során, a most befejezés alatt álló 128 új otthonon kívül még 630 lakást építenek. Ezeknek csaknem fele az Inota felé huzódó lánkas domboldalon - a várpalotai bányászok kívánságára - kertes családi ház lesz.

Az új lakónegyedben lá esülő kulturális létesítmények közül elsőnek tizenkét tantermes iskola épül fel. A bányászváros harmadik új iskolájának alapozási munkálatait a jövő héten kezdi meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 január 17 15 óra - perc

Elvi állásfoglalás az árdrágításról

1957 január 17

Az Országos Árhivatal^t számos helyről megkeresik és állásfoglalását kéri erre vonatkozóan, mi tekinthető árdrágításnak. Az Országos Árhivatal elnöke tekintettel a kérdés közérdekű voltára, az előbbi tájékoztatást adta az MTI munkatársainak.

A gazdasági rend büntetőjogi védelméről, illetve az árdrágításról szóló 2800/1946. M.E. számú rendelet/ B.H.Ö. XIII. fejezet/ ma is érvényben van. Fel kell hívni nyomatékosan erre is a figyelmet, hogy az Országos Árhivatal felállítását megelőzően megállapított árak és árszabályozási utasítások érvényben vannak. Hatályban vannak tehát az árjegyzékekben közzétett vagy más módon kihirdetett árak és díjak, s érvényben vannak azok a szabályok, amelyek az új termékek árának megállapítására vonatkoznak. Azok a termékek és szolgáltatások, amelyeknek az árát /díját/ az árhatóság vagy az árhatósági utasítás alapján más szerv megállapította és árjegyzékekben vagy más módon kihirdette, változatlanul csak a megszabott árakon hozhatók forgalomba.

Árdrágítást /ártullépést/ követ el tehát az az állami vállalat, kisipari termelészövetkezet vagy kisiparos, aki olyan terméket vagy szolgáltatást, amelynek megállapított hatósági ára, illetve díja van, annál magasabb áron hoz forgalomba. Árdrágító visszélést /áruelvontást/ követnek el azok is, akik a forgalombahozatal céljára rendelt árucikket a cikk árának drágítása, vagy magasabb ár elérése végett a forgalombahozataltól visszatartanak.

Szabálysértést, de az ár nagyságától függően esetleg árdrágítást is követ el az az állami vállalat, kisipari szövetkezet és kisiparos, aki önkényesen kiadott áron értékesít olyan új ártípusot, amelyet a fennálló jogszabályok szerint csak előzetes árhatósági jóváhagyás után lehet forgalomba hozni.

Árdrágító beárkedést követ el az a személy, aki hatósági áron vásárolt terméket, a hatósági árnál magasabb fogyasztói áron hoz forgalomba.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. január 17.

15 óra 05 perc

/Elvi állásfoglalás...folyt./

Az őstermelők a piacokon a kialakult szabadpiaci árakon hozhatják forgalomba a saját termékeiket. Az őstermelők eseteként akkor sem minősül árdrágításnak, ha az általuk a szabadpiacon kért árak magasabbak, mint az azonos cikkek állami kiskereskedelmi forgalomban érvényesíthető hatósági árai.

A szabadpiac sem vonhatja ki azonban magát a társadalmi ellenőrzés elől. A fogyasztói eddig is be kell tartani azokat a piaci törvényeket, akik az általános piaci ártól eltérően magas árakon kínálták portékáikat. Az abnormális szabadpiaci jelenségek leküzdése érdekében kívánatos, hogy a társadalmi ellenőrzés a jövőben is érvényesüljön. Az Országos Árhivatal a jelenlegi gazdasági helyzetben igen fontos feladatnak tartja, hogy megátalja mindazokat a lehetőségeket, amelyek az árak indokolatlan emelését eredményezhetik és a dolgozók életszínvonalát veszélyeztethetik. Ennek érdekében egyrészt tárgyalásokat kezd a helyi tanácsokkal és társadalmi szervezetekkel a fogyasztói árak rendszeres ellenőrzésének megszervezésére, másrészt a kivizsgálás után intézkedik törvényes felelősségre vonás iránt minden olyan esetben, amikor az árszabályozásra vonatkozó előírások be nem tartását tapasztalja, akár állami vállalatok, akár magánosok részéről.

Mindezekhez az Országos Árhivatal az országos társadalmi támogatást kéri és várja ennél is inkább, mert az árrendszer szilárd fenntartása egyformán közös érdeke mind a bérből, mind a fizetésből élőknek, mind a parasztságnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. január 17.

15 óra 05 perc

Harcban a hóval - a több szénért

1957. január 17.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozóit nehéz feladat elé állítja a már több mint harminc órája tartó hófúvás. Az utakon hótorlaszok akadályozzák a közlekedést s a bányászokat munkahelyükre szállító 72 autóbusszjáratból 19 nem is tudott elindulni. Csaknem hétszáz, szénfáznál dolgozó vájár nem jutott el emiatt munkahelyére. A borsodi bányászok azonban a nehézségek ellenére is 614 vagon szenet küldtek a felszínre csütörtök reggelre.

A bányászjáratok közül különösen a mezőkövesdi, a szikszói, a tórvízi, valamint a beregcsói járásokból közlekedők maradtak ki. A diósgyőri, a perencesi és a lyukói bányákhoz egyetlen gépkocsi sem érkezett meg. Ezzel szemben Ormosbányára és a kurtyáni bányához minden munkásszállító gépkocsi befutott.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt vezetősége többféleképpen igyekszik biztosítani a bányászjáratok útját. Nyiregyháza-tól négy hóéket kértek. Ezekkel a megyéségi részekben csütörtökön megkezdik a hófúvások szétürítését. Az ormosi külfejtésen dolgozó szkreperok közül egyet a Gagybátor-Ab-ujlak közötti ut megtisztítására indítottak. Szükség szerint további három szkreperert is igénybe vesznek.

Gondoskodtak arról is, hogy azok a bányászok, akik nem tudnak otthonukra visszatérni, teljes ellátást kapjanak az üzemben. A diósgyőri, valamint az edelényi bányához már be is rendezték a szükségszállást. Hasonlóképpen "szükséglak"-kat biztosítanak a vidéken lakók részére a többi bányában is - annál is inkább, mert a jelek szerint a hófúvás okozta akadályok még néhány napig jelentősen bénítani fogják a közlekedést. /MTI/

Pitvarosról fél ezer fehér hussertést szállítottak az NDK-be

1957. január 17.

A Csongrád megyei Pitvaros község gazdái tíz éve nevelik az országosra ismert "pitvari" fehér hussertést. Ezt a kiváló fajta még 1947-ben hozták magukkal, amikor Csehszlovákiából áttelepültek. Azóta keresztezéssel tovább tenyésztették. A község határában mintegy tízezer sertést nevelnek az idén, annyit, hogy bőven jut exportra is. Az elmúlt napokban indították utnak az első idegi exportszállítmányt: több mint fél ezer hizót szállítottak a Német Demokratikus Köztársaságba. Több állat súlyra elérte a két-három mázsát is. Az értékes szállítmányokért a pitvarosi gazdák több mint kétfélmillió forintot kaptak. /MTI/

B 32. kiadás 1957. január 17. 18 óra 30 perc

Megszűnt a lakosságot érintő áramkorlátozás - Már hetszáz Megawatt energiát termelnek az erőművek

1957. január 17.
Az utóbbi hónapokban sokszor hangzott el az a megállapítás, hogy az ipar csak akkor dolgozhat gyorsabb ütemben, ha elegendő áramot adnak az erőművek. Az energiahelyzetről most újabb megnyugtató hírt közöltek az ipar vezetői:

- A szénbányászat most már jelentős mennyiségű szenet juttat az erőműveknek, s ennek eredményeként újabb és újabb gépegységeket kapcsolhatnak a termelésbe. Míg novemberben-decemberben csupán 300-350 Megawatt energiát kapott a lakosság és az ipar, ma már 700 Megawatt a termelés. Sajnos a vállalatok nem minden esetben tudják felhasználni a rendelkezésükre álló árammennyiséget. A továbbiakban a vállalatoknak alaposabban kell megszervezniük a termelés fokozását.

- Természetesen számolunk azzal, hogy rövid idő múlva a 700 Megawatt energia is kevés lesz. Eppen ezért amint látjuk, hogy az ipar több áramot igényel, az erőművek is fokozzák a termelést.

- A lakosság az utóbbi időben tapasztalhatta, hogy lakóterületeken lényegesen ritkábban fordult elő áramkorlátozás. Ma már a lakosságot érintő áramkorlátozásokat megszüntnek tekinthetjük. Természetesen előfordulhat, hogy egyik vagy másik erőműnél üzemzavar keletkezik, s emiatt korlátozni kell a fogyasztást, az ilyen korlátozás azonban csak átmeneti jellegű lesz - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

A szakszervezet kezdeményezésére bizottság alakult Baranyában a felszabadult munkások elhelyezésének ellenőrzésére

1957. január 17.
A Baranya megyei Szakszervezetek Szabad Szövetsége a jövőben hatékony segítséget kíván adni a munkaközvetítő hivataloknak a racionalizálás során felszabaduló munkások elhelyezésében. E célból a Szakszervezetek Megyei Tanács, a Közalkalmazottak Szakszervezete, valamint a MEDOSZ járási funkcionáriusaiból nyolc tagú bizottságot hozott létre, amelynek tagjai a munkaerőszámkedési osztályokkal együttműködve ellenőrzik, hogy a munkára jelentkező személyek közvetítése szakmai képzettség, szociális körülmények figyelembevételével s ne protekcióval történjen. Komlón csütörtökön indult meg a munkaközvetítés ellenőrzése a Bányász Szakszervezet részvételével.

A bizottság munkájának könnyítése céljából néhány napon belül felméri, hogy a megye területén hány dolgozót érint a racionalizálás, ugyanakkor milyen munkalehetőségek kínálkoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 január 17 18 óra 30 perc

Nógrádban már felszínre van a százezredik tonna szén

1957 január 17

A nógrádi szénmedencében az októberi események óta januárban lendült fel igazán a termelés. Az új év első munkanapján fejtett 5142 tonna szén az előző két hónap legjobb eredményének számított, de a bányászok ezóta már messze járnak ettől a számtól. Minden nap több bányász jelentkezett munkahelyén és az új dolgozók felvételével együtt már az elmúlt hét végére megoldódott a szénbányászati tröszt létszámproblémája. A termelés is egyenletesen emelkedett. A bányászok sorra tulszárnyalták a célul kitűzött napi 700, majd a 800 tonnás termelést és a november óta elért legjobb eredményüket ismét megdöntve, szerdán 8561,2 tonna szenet fejtettek. Ezzel az esedékes januári tervvel szemben - ami ugyan alacsonyabb az októberi tervnél - egynapos előnyt szereztek és a sütörtökön délután felszínre küldték az idén termelt 100.000. tonna szenet.

A szénmedence bányászai és műszaki vezetői most megkezdtek az ostromot a napi 900 tonnás szén termeléséért. Nem feledkeznek meg a jövőről, a feltárások és elővájások szorgalmazásáról sem. Mátrenovákön új bányát készítenek feltárni. A tervük már elkészültek és február elején megkezdik a munkát. /MTI/

Négyezer színes műbőrkebát készül Szegeden

1957 január 17

A Szegedi Szőrme és Bőrruhagyárban rátértek a műbőrkebátok tömeges gyártására. Ebben a negyedévben a Német Demokratikus Köztársaságból kapott színes anyagokból négyezer kék, zöld, barna és szürke kebátot készítenek.

Az üzemnek ez a részlege most vezet be a napi kétszer nyolcórás műszakot, s a gyár milliós beruházással épült új üzemrészében, szinkron-szela rendszerrel készíti a tejes és keresett műbőrkebátokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. január 17. 17 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 25. kiadásunk első hírében /Ujabb szénlelőhelyek után... stb./ az első mondat vége helyesen így hangzik: ... újra kezdjük a bányászatot az ország legrégibb szénbányájában. /MTI/

Éjszaka is dolgozik a Köztisztasági Vállalat több szórókocsija - Néhány napot igénybe vesz a fővárosi utcák takarítása

1957. január 17.

A főváros, hávas-jeges utjainak tisztítása továbbra is nagy feladatot jelent a Köztisztasági Vállalatnak. Csütörtökön ismét két műszakban foglalkoztatott a vállalat ideiglenes hó-munkásokat, az egyik műszakban 2226, a másikban pedig 792 munkás dolgozott, továbbá a vállalat 903 állandó munkása is takarította a havat. Husz szórókocsit, tizenhét motoros hóekét és négy lovas-kocsit is munkába állítottak, a szemét szállításánál 105 munkás dolgozott. Az előjelek szerint a hó takarítása, a jeges utak megtisztítása néhány napot vesz igénybe. Sokhelyütt fel kell csápanyozni a jeget az utakról.

Az autóbusszüzem, a gépkocsivezetők és a lakosság panaszkodott, hogy reggelente az uttestek és a járdák szinte járhatatlanok. A Köztisztasági Vállalat eddig ugyanis csak a reggeli órákban látott az uttestek felszórásához, éjszaka ezt a munkát nem végezhette. A gépkocsivezetők és a lakosság panaszát most orvosolták: a Köztisztasági Vállalat munkásai ezután a kijárási tilalom idején is dolgozhatnak az utak, az uttestek felszórásán. /MTI/

Több ifjúsági lapot készült kiadni a Magyar Őrszemcsapatok Szövetsége

1957. január 17.

A Magyar Őrszemcsapatok Szövetsége - a szervezethez tartozó 8-18 éves fiatalok igényeinek megfelelően - több ifjúsági lapot és folyóiratot szándékozik kiadni. A tervek szerint a szövetségnek két hivatalos lapja lesz: a 8-12 éves gyermekek részére - az eddigi "Pajtás" utódjaként - valószínűleg "Az én ujságom" címmel jelenik meg az egyik kiadvány, míg a 12-16 éves fiatalok szórakoztatására 32 oldalon, mélynyomásban, "Garabonciás" címmel havonta megjelenő ujságot adnak ki. Ezenkívül kéthetenként "Tábor-tűz" címmel képregény sorozat kiadását tervezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 január 17 16 óra 15 perc

Több száz fiatal megy bányamunkára a Csepel Vas- és Fémművekből

1957 január 17

A Csepel Vas- és Fémművek ifjúsága a közelmultban új szervezeteket épített ki a Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség programja alapján. Az alapszervezetek működését és az újak alakítását ideiglenes előkészítő bizottság irányítja. Eddig kilenc gyáregységben alakították meg alapszervezetüket a fiatalok.

Az ifjúságok a szénbányászat munkaerőhiányának csökkentésére ifjúsági bányászcsapatokat szerveznek. Az első csoport - 19 ifjúság - pénteken reggel indul Oroszlányba ideiglenes bányamunkára, később pedig további, mintegy 800 fiatalot küldenek Dorogra és Oroszlányba.

Értékes kezdeményezésük az is, hogy a nehéz helyzetben levő fiatalokról az ifjúsági szervezetek igyekezzenek gondoskodni. Jó kapcsolatot van a lakiteleki parasztifjúsággal, ahonnan jelentős élelmiszer-küldeményeket kapnak. A segílyt az árván maradt fiataloké, továbbá az olyanok között osztják szét, akiknek idős szüleikről is gondoskodniuk kell. /MTI/

A Magyar Néphadsereg Színháza igazgatósága közli,

1957 január 17

a január 19-i szombati és 20-i vasárnap délutáni előadások 3 órákor kezdődnek. A későbbi előadások kezdési időpontját a sajtóban és a rádióban közöljük. /MTI/

Kína Kommunista Pártja

1957 január 17

VIII. kongresszusának rövidített jegyzőkönyvé a jövő hét elején jelenik meg a Kossuth Kiadónál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. január 17. 16óra 20 perc

A Magyar Nők Országos Tanácsának levele a Nemzetközi Demokrati-
kus Nőszövetséghez

1957. január 17.

Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség
Berlin

Kedves Barátnőink!

Az elmúlt hetekben nagy vihar száguldott végig Magyarországon. A vihar után tisztultabb légkörben akarjuk újra kezdeni az életet, őszintén, igazán szabad társadalmi, szocialista országot akarunk építeni.

A vihar nagyon sok áldozatot is követelt. Fiatal életek pusztultak el, otthonok váltak romhalmazzá, családok hulltak szét. Több mint százezer honfitársunk hagyta el az országot, részben az idegen, ellenséges propaganda hatására. Ezek között igen sok a 18 éven aluli fiatal, a majdnem gyerek, akik kalandvágyból, hamis ígéretekől csábítva, vagy hamis hírektől megfélemlítve, hagyták el családjukat, sokszor azok tudta és beleegyezése nélkül.

Sok magyar család, sok anya siratja gyermekét és tenni meg mindent, hogy újra magához ölelhesse. Sok meggondolatlan, félrevezetett fiatal térne vissza otthonába, hogy szeretettel és megértéssel várja itthon a család, a barátok, az egész ország. Sokan csalódván, a honvágytól hajtva már visszatértek és folytatják munkájukat, vagy tanulmányaikat; szereteteik körében töltötték a karácsonyt, az újévet. De nagyon sokan még nem mernek szembenézni saját magukkal és a valósággal, amely többnyire csak torzítva jut hozzájuk, a nem tárgyilagos sajtó és rádió hírcin keresztül. Ne tudná, hogy nincs oka menekülnie, nincs mitől félnie,

A magyar anyák arra kérik a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséget, a nőszervezeteket és minden anyát, segítsen, hogy fiaink és lányaink visszatérjenek otthonukba, családjukhoz. Segítsen, hogy megtudják az igazságot: megtudják: várják őket és nem lesz semmi bántódásuk, azoknak sem lett, akik már hazatértek. Nem ígérünk nekik könnyű életet, hisz hazánkban igen sok nehézséggel kell szembenéznie, de ígérünk megértést, szeretetet. Ígérjük, hogy segítünk olyan országot építeni, amelyet a közülük legjobbak szeretnének. Szükségünk van rájuk, fiatal karjukra és szívükre.

Kérjük közöljék sajtójukban a magyar anyák kérését. Menjenek el a menekültek táboraiba, ahol vannak ilyenek, keressék meg a magyar fiatalokat ott, ahol dolgoznak és mondják el nekik, amit saját gyermekeiknek is mondanánk: édesanyjuk, családjuk, hozzájuk tárt karokkal, igaz szeretettel várja őket.

Magyar Nők Országos Tanácsa /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957 január 17 16óra 10perc

Pénteken este Toscanini emlékhangversenyt közvetít a rádió

1957 január 17

A rádió január 18-án, péntek esti műsora megváltozik. Beethoven Fidele című operája helyett 20.10-től 22 óráig a Kossuth-adó hangversenyt sugároz Toscanini emlékére. /MTI/

Maskezdte a tájéledásokat a kecskeméti Katona József Színház

1957 január 17

A kecskeméti Katona József Színház Bács megye községeiben hosszú kényszerűen után ismét megkezdte a tájéledásokat. Az első előadást Kiskunhalasban tartották, s ez alkalommal Molnár Ferenc vígjátékát, a Doktor urat adták elő Zerkovitz Béla zenéjével. Januárban még 18 előadást tartanak a megyében. /MTI/

Csempészáruval üzérkedőket leplezett le a rendőrség

1957 január 17

Iván Kálmán és Szabó Dezső viszáki lekos. átszökött Ausztria területére, ahonnan narancsot, élesztőt, kekeót, valamint nagymennyiségű mosó- és pipereszappant hozott. A csempészáru Vas megye területén igen magas áron árusították. A rendőrség mindkettőjüket őrizetbe vette, s a házkutatásnál a még el nem adott árut lefoglaltá.

Iván Kálmán és Szabó Dezső ellen tiltott határátlépés és üzérkedés miatt indult büntetőeljárás. /MTI/

B 38. kiadás 1957. január 17. 16 óra 40 perc

"Adják át a tanácsoknak a lakásépítést és elosztást, a helyi közlekedést és szállítást" - Varga András nyilatkozata

1957. január 17.
A kormánynyilatkozat hangsúlyozta, hogy növelni kell tanácsaink hatáskörét. Az ezzel a feladattal kapcsolatos elgondolásokról Varga András, a Minisztertanács titkársága tanácsszervek osztályának vezetője nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Természetes, - hangsúlyozta bevezetőben - hogy a kormánynyilatkozat szellemében igen sokrétű feladatot áll előttünk: a tanácsok demokratizmusának tényleges kiszélesítése, gazdasági önállóságuk fokozása, a tanácsok és a minisztériumok közötti viszony megjavítása, a létűs alárendeltség gyakorlatában mutatkozó hibák kiküszöbölése, a tanács és a munkástanácsok közötti kapcsolat kialakítása - hogy a legjellemzőbbeket említsem.

- E fontos feladatok kidolgozásán mind mi, mind más szervek is foglalkoznak. Bizonyos kérdésekben vannak már elképzeléseink. Ezek közül most csak egyet, a tanácsok hatáskörének kiterjesztésével kapcsolatos véleményünket mondom el. Megjegyzem, hogy a gazdasági problémák megoldása összefügg a tanácsok demokratizmusának kiszélesítésével, hiszen a tömegekkel való kapcsolat hiányai sokban anyagi kérdésekre vezethetők vissza.

Lehet-e a tanácsoknak több jogot biztosítani a lakásépítés és elosztás terén? - hangzott az első kérdés.

- Véleményem szerint, tanácsaink már sok kérdésben bebizonyították, hogy alkalmasak nagyobb feladatok elvégzésére, így alkalmasak erre a munkára is. Ugy gondoljuk, hogy a kolóniaépítkezések kivételével a lakásépítéssel sokkal nagyobb hatáskört kell adni a tanácsoknak, a lakáselosztást pedig teljesen hatáskörükbe kell vonni. Az elosztást természetesen a munkástanácsok javaslatait figyelembe véve végeznék.

Hogyan gondolják a városi és a községi tanácsok gazdálkodási feladatainak bővítését?

- Véleményünk szerint csökkenteni kell a megyei végrehajtó bizottságok vállalati gazdálkodási feladatait. Az olyan vállalatokat, amelyek helyi igényeket elégítenek ki, a községi, illetve a városi tanácsoknak kell igazgatni. Ezzel kapcsolatos az a terv, hogy a városok tanácsainak sokkal több önállóságot biztosítsunk. Legyen végre igazán város a város - függetlenül attól, hogy megyei, vagy járási jogú-e. - álljunk rendelkezésére a városfejlesztéshez szükséges anyagi eszközök. Különösen időszerű ez most, amikor a megszüntetett város- és községgazdálkodási Minisztérium feladatainak egy részét a helyi tanácsok

/folyt. köv./

B 39. kiadás 1957. január 17. 16 óra 15 perc

/Adják át. . . folyt./

A kommunális, szolgáltató jellegű feladatokat így egészében a városok, illetve a községek hatáskörébe kell átadni. Ahol ez célszerű, segítsék e feladatok megoldását költségvetési gazdálkodó szervek. Kiragadva egy példát: Helyes lenne újból megengedni, hogy a községeknek a legtöbb helyen elhanyagolt, barátságtalannak ítélt helyett saját vendéglőjük legyen, akár tanácsai kezelésben, akár megfelelő szakembernek bérbeadva.

Lehet-e nagyobb hatáskört adni a tanácsoknak a közlekedés területén?

- Igen. Az összes helyi közlekedési vállalatokat célszerű lenne tanácsai kezelésbe adni. Ismeretesek azok a nehézségek, amelyek helyi autóbusz és egyéb vállalatok központi, minisztériumi irányításából származtak. Ugyancsak célszerű lenne megyei kezelésbe venni a TEFU vállalatokat és az utfenntartó vállalatokat.

Hogyan lehetne szorosabbá tenni a kapcsolatot a tanács és a tanács alá nem tartozó vállalatok között?

- Szükségesnek tartjuk, hogy azok a vállalatok anyagiakkal járuljanak a tanácsok költségvetési kiadásainak fedezéséhez, hiszen a vállalatok dolgozói a tanács hatáskörébe tartozó területen élnek, a tanács gondoskodik kommunális és szolgáltató jellegű igényeik kielégítéséről. Meg kell említeni még egy igen fontos feladatot: tanácsainknak segíteniük kell a munkástanácsokat, a helyes együttműködés formáit sürögösen ki kell dolgozni. Ebben a vonatkozásban sok lehetőséget biztosít a tanácsstörvény is és tanácsaink tevékenységének egyik hiányossága éppen az, hogy nem éltek ezekkel a lehetőségekkel. Mint ismeretes, a kormánynyilatkozat alapján most dolgozzák ki a kormányprogramot. Éppen ezért igen fontos lenne, ha a most felsorolt kérdésekről a tanácsai vezetők és az érdekelt szakemberek bevonásával egészséges vita alakulna ki - fejezte be nyilatkozatát Varga András. /MTI/



B 40. kiadás 1957 január 17 16 óra 5 perc

Már 169 gépkocsit hoztak vissza a nyugati határról
Budapestre

1957 január 17

Az október 23-át követő események idején a nyugati határszálon számos tehergépkocsi, személyautó és autóbusz maradt bezártlanul, a kocsikat a disszidáltak hagyták ott. A rendőrség és a Közlekedés- és Postügyi Minisztérium autófelügyelete azóta közösen dolgozik az elhagyott, illetve eltulajdonított gépkocsik összegyűjtésén. Eddig 130 tehergépkocsit, 36 személyautót és három autóbust hoztak vissza a fővárosba Győr-Sopron megyéből. Itt az alvázsám alapján a rendőrség megkeresi a tulajdonosokat és értesítést küld: mikor vehetik át a gépkocsikat.

A rendőrség és az autófelügyelet más határterületeken is folytatja a munkát. /MTI/

A művészi alkotás szabadságjegyében - Beszélgetés Korniss Dezső festőművésszel, az Európai Iskola képviselőjével

1957 január 17

Az elmúlt évek káros kulturpolitikája háttérbe szorította sok neves képzőművésztünket, akik a hivatalos irányzattól eltérő, de haladó stílustörekvéseket irányítottak megvalósítani. Közéjük tartozik Korniss Dezső festőművész is, az Európai Iskola elnevezésű irányzat képviselője. A Magyar Távirati Róka munkatársa beszélgetést folytatott a művésszel, úgy is, mint a képzőművész szövetség ideiglenes intézőbizottságának tagjával. Az első kérdés az Európai Iskolára, ennek művészi, esztétikai elgondolásaira vonatkozott. Korniss erről a következőket mondotta:

- Az Európai Iskola, mint művészeti irányzat, Magyarországról indult el, megalapítója Mezei Arpád műtörténész-filozófus és Pán Imre művészeti író volt. Művészi elgondolásainkat, programunkat a következőkben vázolhatnám: a művészi megújulás az európai ember számára állandó jellegű. Hevesen megáll, repülővé válik, hanyatlásnak indul. A fellendülés és érzése természetes örömet, fokozott munkakedvet okoz - ennek példája volt a kötelező optimizmus. Új koroknak új ruhájuk, új tudományuk, új művészetük van. Mikor az eszme jövőbemetető, a forma szünetesztív, anélkül, hogy ráparancsolnánk. Az új művészet szabadon terjed ott, ahol nem a konvenció ura kodik.
/folyt.köv./

B 41. kiadás

1957 január 17

17 óra 10 perc

/A művészi...folyt/

Az új művészet képviselőit megtalálják az egész világon. Ezek az első európai stílusok, amelyekbe mint a tavalyi indiai kiállítás megmutatta, az egész világ be tud kapcsolódni. Ma már felesleges erőfeszítés a szellemi életet határok szerint parcellázni, a technika vívmányai a mesterséges falat amúgyis lehetetlenné teszik. A modern művészet magába olvasztotta a gyermeket, a népet, a primitívet, gondoljunk Bartókra, Kodályra, azonkívül a mai korra jellemző technikai civilizációnak is megadta a szellem új kifejezési formáját. Mi, az Európai Iskola képviselői, az élet, az ember, a közösség új kapcsolatait keressük és igyekszünk megvalósítani a művészet eszközeivel.

Az elmúlt évekről, életéről a következőket mondta Korniss Dezső:

- Az Iparművészeti Főiskolán tanítottam egészen 1948-ig. Annak az évnek a végén eltávolítottak a főiskoláról, s azóta egy bábműhelyben dolgoztam, mint festőművész. Ezekben az években nem vettek fel minket a szövetségbe, nem kaptunk semmiféle támogatást, megrendelést, nem rendezhettünk tárlatokat. Most ősszel esett szó először arról, hogy a XX. kongresszus szellemében orvosolni kell az elmúlt évek igaztalanságait, de akkor még nem jutottunk dűlőre. Mintegy két hónappal ezelőtt változott meg a helyzet: a szövetség felvette tagjai sorába a modern irányzatok képviselőit, Bálint Endrét, Martin Ferencet, Anna Margitot, Jakovits Józsefet, Gadányi Jenőt, Bartha Lajost, Rozsda Endrét, Gyarmathy Tihamért és Jónagamat, s Bálintot és engem beválasztottak az ideiglenes intézőbizottságba is. A felsorolt művészek jórésze az elmúlt években alkalmi munkákból élt s most nyílik majd ismét alkamunk arra, hogy hivatásunkat gyakorolhassuk, a közönség elé léphessünk. Sorainkban találunk szurrealistákat, konstruktivistákat, absztraktokat, fauve-istákat /Matisse irányzata/.

- Milyen tervekkel indulnak a jövőbe? - tette fel az utolsó kérdést az MTI munkatársa. Korniss Dezső így válaszolt:

- A képzőművészeti élet átszervezésével kapcsolatos tervekben szerepel, hogy a különféle irányzatok képviselői külön-külön egyesületekben tömörülnek, s minden egyesület kap egy képcsarnokot, egy szalont, amelyben bemutathatja és árusíthatja tagjainak alkotásait. A modern irányzatok képviselői is kapnak majd egy képcsarnokot, s ez az egyik terv, amely most foglalkoztat bennünket. A másik tervünk, hogy modern magyar művészek alkotásaiból kiállításokat kívánunk rendezni belföldön. Stockholmba, Bécsbe hívtak minket, s valószínűleg Hollandiába és Párizsba is elvisszük képeinket, s a kiállítási anyagot két-három művész is elkísérné külföldi utján. Sennyiben tervünk valóra válik, a tavaszi hónapokban több ország kiállításátogató közönsége és művészei megismerkedhetnek a modern irányzatok magyarországi képviselőinek a műveivel - fejezte be nyilatkozatát Korniss Dezső festőművész. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 42. kiadás 1957. január 17. 17 óra 15 perc

Jelentősen javult a tüzelőellátás - csak a TŰKER pincékben lehet szén, fát, kokszt vásárolni

1957. január 17.
- Novemberben és decemberben a lakosság egy része nem tudott nagyobb tételekben vásárolni tüzelőt s így most kénytelen ötven kilónként, mászánként megvenni. Eppen emiatt rengetegen érdeklődnek, mi a helyzet a tüzelőellátásban, számíthatnak-e javulásra. Ezekről a kérdésekről a TŰKER vezetői a következőket mondták:

- Megállapíthatjuk, hogy az utóbbi napokban lényegesen több fát, szenet, kokszt adhattunk a lakosoknak. Javult a tüzelőellátás. Készletek még nincsenek a fővárosban, de már naponta annyit szállítunk a TŰKER pincékbe, hogy abból folyamatosan ki lehet elégíteni az igényeket. A meglévő mennyiség elosztását a kiskereskedelmi hálózat bonyolítja. A háromszáz állami és a száznál is több magán tüzelő kiskereskedés naponta 200-210 vagon árut kap, ami azt jelenti, hogy minden kiskereskedéshez jut tüzelő, a nagyobb TŰKER pincék pedig több fuvarral is kapnak. Különösen ügyelünk arra, hogy azokba a városrészekbe, ahol kevesebben használnak főzésre-fűtésre gázt, illetve villanyt, nagyobb tüzelőmennyiséget szállítsunk. Nyolc-tíz nappal ezelőtt nagyon gyakori volt a pincék előtt a sorbanállás. Most már ritkább jelenség. Akadnak már olyan pincék, ahol a szállított mennyiségből másnapra is marad.

- Nemcsak több tüzelőt adunk a lakosoknak, de javult a szén minősége is. A Szovjetuniótól és Lengyelországtól kapott szén 5500-6500 kalóriájú, tehát lényegesen magasabb fűtőértékű, mint a hazai szén. Jelentős könnyebbség az is, hogy nincs megállapítva a szén és a fa vásárlási aránya. Bár mint említettük, javult a tüzelőellátás, arra még nem gondolhatunk, hogy nagyobb tételekben is szállítsunk fát és szenet a megrendelőknek. A beérkezett árut csak a TŰKER pincék hozzák forgalomba.

- Megnehezíti a helyzetet, hogy a havas-jeges utakon igen körülményes a szállítás. A lófogatu járműveket nem tudjuk megfelelően kihasználni. A folyamatos ellátás érdekében most naponta 45 teherautót kapunk, ezzel is szállítunk. Tavaly napokon sokan kapcsolódtak be a szakszervezeti tüzelőakcióba. Az érdekeltek legnagyobb része megkepte már tüzelőjét, s ahol még tartozása van a TŰKER-nek, a hónap végére kiegyenlíti. Január végéig az akcióban résztvevők közül mindenki megkapja a tüzelőt.

- A központi fűtéses házak ellátásáról is gondoskodunk, itt inkább az a baj, hogy nem minden esetben tudunk megfelelő minőségű szenet juttatni. A kórházak és intézmények ellátása jónak mondható, sőt van hely, ahol némi készlettel is rendelkeznek, - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 43. kiadás 1957. január 17. 17 óra 15 perc

Bulgaria jelentős gazdasági segítséget nyújt hazánknek

1957. január 17.

Az elmúlt napokban magyar gazdasági küldöttség járt Bulgáriában. Gusztáv miniszterhelyettes vezetésével és hosszulejratu hiteltől tárgyalta. Az aláírt szerződés értelmében mintegy hétmillió rubel értékben kapunk Bulgariától fontos alapanyagokat, a többi között cementet, barna szenet, irítet, tűzifát, olmot, ammóniakszódát, nyersolajat, marónatront, iaszénét, rézkonzentratot, valamint kétszázmillió cigarettát. Ezeket Bulgária 1957 első évtizedében szállítja Magyarországra. A hitelt 1959-1963-ban öt egyenlő részletben aruszállításokkal fizetjük vissza.

/ Droppa - Ezt a szerződéskötést megelőzően a Bolgar Népköztársaság 5,5 millió rubel értékű segélyt juttatott hazánknek. Segélyképpen 5000 tonna cementet és 30.000 tonna tűzifát is kapunk. A bolgar dolgozók vasárnapi többletmunkát ajánlottak fél magyar munkástársai k me segítésére.

Bulgaria ez en kívül vállalta, hogy az 1956-os szerződés teljesítéséből meg hiányzó arukat az első negyedévben leszállítja. Ok viszont kérték a magyar külkereskedelmi és üzemi dolgozóit, hogy a megrendelt és szmukra különösen rontos gépeket, alkatrészeket, köztük a dimitrovi pernyolevalasztó berendezés tengelyeit, továbbá villanymotorokat, a 90 és 100 tonnás daruk villamosberendezéseit sűrűsen gyártssuk le és küldjük el. /MTI/

-0-0-0-

Magyar festmények - indiai kiállításon

1957. január 17.

Indiában a közeljövőben nemzetközi képzőművészeti kiállítás t rendeznek. A nagykövet, budapesti látogatásakor, meghívta erre a magyar művészeket is. A képek ki-válogatása már megtörtént, alkotóik között minden művészeti irányzat képviselve van. A körülbelül harminc festményből álló képanyagot repülőgépen már el is küldték Indiába. /MTI/

-0-0-0-

/: K.F.S. London

B 44. kiadás 1957. január 17. 17 óra 15 perc

Cing Cö-fu-nak, a kínai szénbányászok szakszervezete elnökének üzenete a magyar bányászokhoz

1957. január 17.

Cing Cö-fu, a kínai szénbányászok szakszervezetének elnöke az alábbi üzenetet intézte a magyar bányászokhoz:

- Drága magyar bányásztestvérek! Az utóbbi hónapok magyarországi eseményei mélyszégyes együttérzést és aggodalmat váltottak ki a kínai népből. Bár nagy távolságra élünk egymástól, szívünk együtt dobban a ti szívetekkel és úgy érezzük, hogy a ti boldogságotok és nehézségeitek a mieink is. Amikor Magyarországon veszély fenyegette a szocialista forradalom vívmányait, a kínai bányászok aggodva gondoltak magyar testvéreikre. Aggodalmunkat azonban végtelen öröm váltotta fel, amikor láttuk, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével hatásosan megvédtétek a nép hatalmát, sőt ezt a győzelmet lépésről lépésre megszilárdítottátok, begyógyítottátok a sebeket és helyreállítottátok országotokban a békés életet.

- A magyar bányászok munkája fontos szerepet játszik a magyar szocialista forradalom győzelemre vitelében. Amikor ujságjainkban olvassuk, hogy a magyar szénbányászok leküzdik a nehézségeket s napról napra több szemet adnak hazájuknak, mi is boldogok és büszkék vagyunk magyar szénbányász testvéreinkre. A kínai szénbányászok saját tapasztalataikból tudják, hogy a nehézségeket csak az egységes és szilárd eltökéltségű munkásosztály képes legyőzni. Az elmúlt években a kínai szénbányászok is rengeteg nehézséggel küzdöttek meg. A kommunista párt és a népi kormány vezetésével azonban összpontosítottuk erőinket és nemcsak a nehézségeket tudtuk leküzdölni, hanem fokozatosan emeltük a termelést is, meggyőzve a népet az állami tervelőlírányzatot. Ugyanakkor azt is tapasztaltuk, hogy életünk állandó és fokozatos javulását csak a termelés emelkedése biztosíthatja.

- Drága magyar bányásztestvérek! Abban a harcban, amelyet a sebek begyógyításáért, országotok politikai és gazdasági életének helyreállításáért folytattok, nek álltok egyedül, nem vagyatok elszigetelve. Valószínűleg vannak kínai munkás-testvéreitek! Szilárd meggyőződésünk, hogy egységesen, erős és határozott eltökéltséggel urrá lesztek nehézségeitekön. Minden győzelem és siker számunkra is bátorítást jelent. Biztosak vagyunk abban, hogy pártotok és kormányotok vezetésével minden eddiginél nagyobb eredményeket fogtok elérni.

- Fejlődjék és erősödjék a kínai és a magyar munkásosztály és nép barátsága és egysége! Virágozzék a kínai és a magyar bányászok barátsága, egysége és együttműködése a szocializmus ügyének javára!

- A kínai szénbányászok nevében testvéri üdvözlőt küldi

Cing Cö-fu,
a kínai szénbányászok szak-
szervezetének elnöke /MTI/

B 45. kiadás 1957. január 17. 17 óra 15 perc

Hetvenöt éves a híres gyomai Kner Nyomda

1957. január 17.

Jubilálnak az idén a híres gyomai nyomdában. Juniusban ünneplik meg hetvenötödik évfordulóját, hogy a kiváló könyvnyomtató mester: Kner Izidor megalapította az idővel világhírűvé vált nyomdaüzemet és könyvkiadó vállalatot.

Az elmúlt idők hibás kulturális politikájának következtében az ország egykor legnagyobb és legszínvonalasabb vidéki nyomdáját elhanyagolták az illetékesek, több értékes gépet más-hová vitték. Tulnyomon csak kereskedelmi nyomtatványokat készítettek s a Magvető kiadó rendelkezésére csupán nemrégiben kezdtek meg újra a könyvnyomtatást. Jelenleg Keresztury Dezső: Dunántúli hexameterek és Simon István: Felhők árnyéka című verseskötete, valamint Móra Ferenc: Hannibál feltámasztása című művének új kiadása készül a nyomdában. A Szépirodalmi Könyvkiadó részére még az októberi események előtt kiszedték Csokonai: Dorottya című szatirikus költeményét, amit bibliofil kiadásban, többszín nyomású képekkel jelentetnek meg.

A 75. évforduló alkalmából a gyomai nyomda történetéről diszes emlékkönyvet adnak ki. /MTI/

Sok helyütt szünetel az autóbuszforgalom

1957. január 17.

Az Autóközlekedési Főigazgatóság közlése szerint a havazás és a hófúvás a közúti autóbuzs közlekedésben is jelentős zavarokat okozott. Szombathely, Veszprém, Győr, Kaposvár, Szekszárd, Nagykanizsa és Zalaegerszeg környékén csak néhány járat közlekedik. Keszthely körzetében csak a hévízi járatot tudják elindítani. Eger, Salgótarján, Miskolc környékén szintén nagyobb hóakadályok vannak, s ezért több járat szünetel. A hófúvások miatt Szolnok és Nyíregyháza környékén sem tudtak több járatot indítani. Ezzel kapcsolatban az Autóközlekedési Főigazgatóság felhívja az utazóközönséget, hogy utazás előtt érdeklődjék a járatok felől. /MTI/



B. 46. kiadás 1957. január 17. 7 1/2 óra 55 perc

Kulturális bizottság alakult Dunapentelén

1957. január 17.

A dunapentelei városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön több fontos ügyet tárgyalt. Először is tizenegy tagú városi kulturális bizottságot választott. Ebben a bizottságban helyet kaptak a Vasmű és a kohász szakszervezet képviselőin kívül az építők, a pedagógusok, valamint a kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezetének szakemberei is. A bizottságnak az lesz a feladata, hogy az eddig szétforgácsolt erőket összefogva együttesen fejlesszék Dunapentele kulturális életét.

A végrehajtóbizottság ezután 35 új iparengedélyt és kereskedelmi jogosítványt adott ki. A benyújtott kérelmek alapján felmérte a város lakosságának szükségleteit és szakmánként megállapította, hogy a most kiadott iparengedélyekkel a lakosság ellátását minden vonalon zavartalanul biztosítják. Az új iparengedélyesek közül több a racionalizált, elbocsátott dolgozó, aki visszatér eredeti mesterségéhez. /MTI/

Három műszakban termel Tatabánya legnagyobb mélyművelésű aknája

1957. január 17.

Tatabánya legnagyobb aknájának, a XI-esnek jelentős a termelése. Az októberi események előtt a Tatabányai Szénbányászati Trösztnél felszínre hozott szén nyolc százaléka innen származott. Most is ez az akna adja a mélyművelésűek közül a legtöbbet: mintegy 60 vagonnyit naponta.

Néhány napja "a. betelt" feliratu tábla került az akna irodaépületére: másiél hónap alatt 300 dolgozót vettek fel, így már 980 a munkáslétszám. Csütörtökön a régi tapasztalt bányászok és az új munkások megfelelő csoportosításával három harmados beosztásra tértek át. Már néhány napja ennek megfelelően készítették elő a telepítéseket. December közepéig a munkahelyeknek csak a felében tudtak dolgozni; most már mintegy 75-80 százaléknál termelhetnek folyamatosan.

Ugy számítják, hogy a három műszakban - ha az üresesille ellátás folyamatos lesz - mintegy 15 vagonnal többet termelnek naponta. /MTI/

B. 47. kiadás 1957. január 17. 18 óra - perc

Lesz-e szénszünet az iskolákban? - A fővárosi tanács oktatási osztály vezetőjének és a tüzelőellátó részleg vezetőjének nyilatkozata

1957. január 17.

Január 7-én kezdődött meg a tanítás a budapesti iskolákban, s azóta szülők és a pedagógusok gyakran panaszkodnak: sokhelyütt hidegek a tantermek, sok gyerek meghűl a rosszul fűtött iskolákban. A sajtó viszont több alkalommal arról adott hírt, hogy van elég tüzelő az iskolákban. Az MTI munkatársa ezért megkérdezte a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetőjét és a tanács tüzelőellátó részlegének a vezetőjét, lesz-e szénszünet?

Az oktatási osztály vezetőjének tájékoztatása szerint az iskolák szénellátása különböző. Vannak olyan tanintézetek, amelyek az egész téli időnyre elvetették a tüzelőgondot, másutt viszont csak két-három hétre elegendő szén van a pincékben. Egyes iskolákban tehát előfordulhat, hogy fűtőanyag hiányában nem folytathatják a tanítást. Ebben az esetben azonban a fővárosi tanacshoz kell fordulniuk, s vagy tüzelőt kapnak, vagy megkapják az engedélyt a szünetre. Egységes intézkedést azonban a minisztériumtól nem kaptak, tehát jelenleg nincs szó arról, hogy a budapesti iskolákban szénszünetet rendeljenek el.

- Csakugyan többhelyről felmerült a panasz, hogy hidegek a tantermek - mondotta a tüzelőellátó részleg vezetője. - Ennek azonban nem a fűtőanyaghiány az oka, hanem az, hogy az iskolák nem kapnak szakképzett fűtőket.

- A jelenlegi tüzelőhelyzet lényegesen jobb, mint néhány héttel ezelőtt volt. Csak a múlt héten érkezett például két uszaly - 160 vagon - szén, s az eddigi folyamatos szállítás lehetővé tette, hogy számottevő készletet tartalékoljunk. Mintegy 100 vagon darabos szénünk, 100 vagon brikettünk s elegendő koksunk van, tehát február közepéig semmilyen fennakadás nem lesz a tüzelőfronton. /MTI/

-0-0-0-

Frank Lipót

1957. január 17.

a spanyolországi Nemzetközi Brigád volt harcosa. 87 éves korában elhunyt. Temetése január 19-én délelőtt fél 12 órakor lesz a Farkasréti temetőben. /MTI/

-0-0-0-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás 1957. január 17. 18 óra 30 perc

Ezerhatszáz kisiparos kapott iparengedélyt október óta

1957. január 17.

Az októberi-novemberi események után számos kisiparos fordult a budapesti tanácsokhoz iparengedély kérelmekkel. A tanácsok szakítottak az eddigi bürokratikus, hosszú időt igénybevevő módszerekkel, s a kérelmeket gyorsan, egyszerűen intézik. Január elejéig több mint 1600 kisiparosnak adták meg az iparengedélyt. Ez a szám viszonylag magas, mert eddig engedéllyel rendelkező kisiparos mintegy 20.000 volt Budapesten.

A legnagyobb az érdeklődés az építőipar iránt. Összesen 176 kőműves, 55 üveges, ugyanennyi villanyszerelő, sok vízvezeték-szerelő, tetőfestő, szobafestő és más szakmában képzett iparos kapott engedélyt. Az építőiparon kívül legtöbbször az asztalos szakmában kívannak dolgozni: száznegyvenhatan váltották ki működési engedélyüket. Szép számmal adták ki iparengedélyeket a tanácsok lakatosoknak, műszerészeknek, karpitosoknak és bádogosoknak is. /MTI/

-o-o-o-

A Külügyminisztérium közli

1957. január 17.

hogy Stuart Weigall újságíró, a Reuter tudósítóját és Raymond Orhagert a Süddeutsche Zeitung munkatársát január 17-én illetékes hatóságok kiutasították Magyarország területéről. A két újságíró a legutóbbi csebeli zavargások idején az újságírói etikával összeférhetetlen magatartást tanúsított. /MTI/

-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás 1957. január 17. 18 óra 30 perc

Szombaton mutatják be az Antigoné-t a Néphadsereg Színházában

1957. január 17.

A Magyar Néphadsereg Színháza szombaton mutatja be Anouilh-nak a modern francia dramairodalom egyik legkiválóbb írójának Antigoné című dramáját. A studió-előadást Ajtay Andor rendezzi.

A színház következő premierjére február 9-én kerül sor, amikor is Dario Niccodemi olasz írók Hajnalban, délben, este című vigjátékát hozzák színpadra. A darabot évtizedekkel ezelőtt a Nemzeti Színház Kamaraszínháza nagy sikerrel játszotta. Bajor Gizi és Uray Tivadar egykori szerepeit Ruttkay Iva, és Benkő Gyula szívaltatja meg. A fővárosi előadást négy nappal megelőzi a keposvari Csiky Gergely Színházban bemutatja. A Hajnalban, délben, este két színházbeli előadásról, előkészületeiről a Néphadsereg Színházának és a Csiky Gergely Színházának együttese tájékoztatja egymást és szíves, baráti együttműködéssel készülnek az előadásra.

Február derekán illesztik újra műsorba a 250-ik előadásra is tulajtott Cyrano de Bergerac-ot. A címszerepét Szakts Miklós, Guiche grófot Gati József játssza, Marcibusban színrehozzák Molnar Ferenc világhírű darabját, a Hattyu-t. Ugyancsak ebben a hónapban kerül színpadra Kodolányi János ismert színműve, a Földindulás. /MTI/

-o-o-o-

Negyedmillió forintnál több belföldi készpénzadomány

1957. január 17.

érkezett eddig a Magyar Vöröskereszt 252.000 szamu csekkszamlajára. Az adakozók között a legkülönbözőbb társadalmi és kulturális szervezetek, iskolák, tanácsok, stb. szerepelnek. A győri mezőgazdasági technikum hallgatói 26.600 forintot, a fővárosi Operettszínház tagjai előadásbevételeiből 20.000 forintot, egy nagykanizsai általános iskola növendékei 17.000 forintot, a Szolnok megyei Vöröskereszt Szervezet gyűjtésből 15.000 forintot, Vasas Község 8.000 forintot küldött. Sok egyéni adomány is érkezett a Magyar Vöröskereszthez. /MTI/

-o-o-o-

A megyei képviselőcsoportok elnökeinek értekezlete

1957. január 17.

Az országgyűlés elnökségének meghívására január 16-17-én értekezletet tartottak a megyei képviselőcsoportok elnökei, Vass Istvannénak, az országgyűlés alelnökének vitaindító előadása után részletesen ismertették az egyes megyék területén lezajlott eseményeket és a dolgozókat leginkább érdeklő kérdéseket, amelyeknek megoldására számos javaslatot is tettek. A megyei képviselőcsoportok elnökei egyöntetűen kifejezték azt a véleményüket, hogy helyeslik a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nyilatkozatát, az állami élet demokratizálásának alapját látják benne és egyetértenek abban, hogy a képviselői legfőbb feladata a közreműködés népi demokratikus államrendszerünk további szilárdításában és a szocializmus építésében.

Az értekezleten résztvett és felszólalt Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke is. Hangsúlyozta, hogy az országgyűlés elnöksége az értekezlet összehívásával elő kívánta segíteni az októberi események következtében megszakadt demokratizációs folyamat továbbvitelét. Ennek megfelelően az elhangzott javaslatokat és észrevételeket az elnökség az országgyűlés illetékes bizottságai elé terjeszti és az ottani vita alapján kerülnek majd az országgyűlés elé. Bejelentette Rónai Sándor, hogy az értekezletet a jövőben rendszeresítik. /MTI/

-0-0-0-

Ujabb leleplező adatok a Vörös keresztnél működött bűnbanda tevékenységéről

1957. január 17.

Ismeretes, hogy a magyar Vörös kereszt munkáját egyideig erősen akadályozták azok a kétes elemek, büntetett előéletű személyek, akik az októberi események zürzavarában befurakodtak a Vörös kereszt vezetésébe. Bűnös tevékenységüket mindaddig folytatták, amíg dr. Killner György kormánybiztos hivatalába nem lépett. A rendőrségi nyomozás eredményeként a sajtóban már korábban ismertetett bűnlajtsrom most újabb adatokkal, tényekkel egészült ki. A lopás, csalás, sikkasztás, embercsempészés a bűnbanda működése idején - október 25. és november 10. között - szinte napironden volt. A bűnös manipulációk lebonyolítói - mint a vizsgálat során kiderült - Dudás József, az ellenforradalmarak egyik hirhadt vezére révén jutottak a "hivatalos" megbízólevelekhez.

A dr. Szekeres János volt ügyészrségi nyomozó irányításával tevékenykedő "jótékonyági testület" az adományok osztogatásánál egyáltalán nem vette figyelembe a raszultságot, az igényjogosultságot. Jellemző rájuk, hogy kiket segítettek elsősorban. Többek között négy száz, a börtönökből törvénytelenül kiszabadított közönséges bűnözőt ruhaztak fel és láttak el bőségesen élelmiszerekkel a Vörös kereszt részére külföldről érkezett küldeményekből. De nyakló nélkül részesült segélyben a rokonok, jóbarátok, ismerősök nagy táborra is. Ebből eredően a Közvetlen Ruhakereskedelmi Vállalat - az eddigi adatok szerint - 175.000 forintból kiállított számlát nyújtott be november végén a Magyar Vörös kereszt tisz. Ugyanakkor a legtöbbet szponzorált kerületek lakosságának nem juttattak az adományokból.

Dr. Szekeres egy alkalommal megbízást adott arra, hogy gépkocsin szállítsanak Kalocsáról Budapestre 500 kiló csemegepaprikát. Ebből a Vörös keresztnek egy deka sem érkezett meg. Dr. Szekeres János azokat az üres vörös kereszt nyomatványokat, amelyeket ifju Szerencsés Istvántól darabonként 3.000 forintért kapott, a vételár ötszöröséért, 15.000 forintért adta el. Izzel 13 személy illegális távozasat akarta elősegíteni az országból. A disszidensjelölték - miután nem sikerült átjutniok a határon - a pénzt visszakövetelték. Szekeres azonban nem volt hajlandó visszaadni, arra hivatkozva, hogy a pénzt csak a papirért kapta.

Dr. Szekeres, a banda vezetője és több társa már a rendőrség őrizetében van. A szervezeti bűnygyben a nyomozás még nem ért véget, további fejlemények várhatók. A Magyar Vörös kereszt mostani vezetősége - miután a lakosság és rendőrség segítségével sikerült leleplezni a minden hajjal megkent bűnbandát - szigorúan ügyel arra, hogy semmiféle visszaélés ne forduljon elő a Vörös kereszt emberbaráti munkájában. /MTI/

-0-0-0-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás 1957. január 17. 20 óra 45 perc

Közlemény

1957. január 17.

A Belügyminisztérium megállapította, hogy a Magyar Irók Szövetségében a Magyar Népköztársaság érdekeivel ellentétes tevékenység folyt. Ezért a belügyminiszter a Népköztársaság Elnöki Tanácsának az egyesületek feletti felügyeleti jogkör gyakorlásáról szóló törvényerejű rendelete alapján a Magyar Irók Szövetségének működését ideiglenesen fel függesztette. A kormány az Irószövetség ügyeinek intézésére kormánybiztost nevezett ki.

/MTI/

-0-0-0-

Szegedi színészek vendégjátéka Dunapentelén

1957. január 17.

A szegedi színház prózai együttese csütörtökön este nagy közönségsikerű előadást tartott Dunapentelén, Molnár Ferenc "Játék a kastélyban" című bohózatát játszották. /MTI/

-0-0-0-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás 1957. január 17. 20 óra 05 perc

Időjárás jelentés

1957. január 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 17-én, csütörtökön este:

A hideg fokozódik

Nyugat és Közép-Európa felett megerősödött az anticyklon uralma. Németországban, Lengyelországban, a Cseh medencében, Ausztria területén, a Balkán félszigeten, valamint a Szovjetunió európai részén még a déli órákban sem emelkedett olvadáspont fölé a hőmérséklet. Enyhébb időjárás a Földközi tenger vidékén van. Hazánkban csütörtökön a délnyugati megyékben még kisebb hawezás volt. Nappalban az ország déli részén mínusz 3 - mínusz 5, máshol mínusz 5, mínusz 7 fok volt a legmelegebb hőmérséklet. A délutáni órákban a nyugati megyékben teljesen kiderült az égbolt és erősen hűlt a levegő. Este 19 órakor Szentgotthárdról és Pápáról már mínusz 14 fokot jelentettek.

/ osek

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 6 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, egyenlő emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig:

Változó felhőzet, egy-két helyen inkább csak délnyugaton kisebb hawezás. Élénk északi-északkeleti szél, hófúvások, a hideg fokozódik.

V É G E

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fővárosi útja 5-7. Telefon: 130-400, 350-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1957 január 18 6 óra -- perc

Növelik a termelést a kötöttáru gyárak

1957 január 18

Rövidesen a régi mederben folytatják munkájukat a kötszövő ipari üzemek. Termelésük fokozatosan emelkedik, jelenleg a régi mennyiséggel, 80 százaléknál tartanak. A kijárási tilalomtól függően fokozatosan áttérnek a három műszakra, és akkor ugyanennyi árut adnak, mint amennyit a múlt év közepén készítettek.

A Magyaróvári Kötöttáru gyár meglehetősen elsősorban és tréningruhákat gyárt. Napi átlagos termelése meghaladja a 10.000 darabot. A Pesterzsébeti Kötöttáru gyárból pamut felsőruhák kerülnek ki. Első negyedévi tervük eddig esedékes részét 91,1 százalékra teljesítették. Naponta 3690 darab ruháneműt gyártanak. A Rákospalotai Kötöttáru gyár megkészezte decemberi termelését és naponta huszezernél több gyermeknői- és férfi kötöttáruat küld az üzletekbe. A Zuglói Kötöttáru gyár dolgozói az új év első tíz napjában 104,3 százalékra teljesítették tervüket. Ez alatt 60.000 bébiruhát kötöttek. A Műhelymáru gyár, amely a műselyem fehérneműkön kívül nyilonból is készít ruházati cikkeket, eddig mintegy nyolcvanezer darabot adott át a kereskedelemnek. A Divetkötöttáru gyárban kötik a gyapjú felsőruhákat, pulóvereket, kardigánokat. Az új évben gyártott cikkek száma több mint tízezer. A Budapesti Harisnyagyár 366.000 pár pamut és kreppnylon zoknit gyártott. Napi termelése meghaladja a negyvenötezer párt, ami a decemberinek háromszorosa. A Óbudai Harisnyagyár naponta 53.000 pár nylon harisnyát készít.

A kötszövőgyárak most már elegendő villamosenergiát kapnak, egyes vegyszerek hiánya azonban még mindig hátráltatja munkájukat. /MTI/

Január végére lesz elegendő Kossuth és Terv cigaretta

1957 január 17

A dohányzók népes táborának nagy része Kossuthot vagy Terv cigarettát szív, amelyekből az utóbbi időben nem elegendő az ellátás. Megkérdeztük Füleki Kázmért, a dohányipari igazgatóság vezetőjét: mikor javul meg a két cigarettafajta termelése.

- Nyersanyagkészletünk bőségesen van, s ha elegendő energiát kapunk, véleményem szerint január végére nem lesz hiány a kévelt Kossuth és Terv cigarettából. /MTI/